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 پديدآورندگان آزمون
 :طراحان

  

 نام طراحان نام درس

 )2( فارسي
 ،جمشيد مقصودي ،الهام محمــدي ،زمانيبخش سعيد گنــج ،مريم شميراني،محمدرضا زرسنج،مقدمابراهيم رضايي،عبدالحميد رزاقي،حسين پرهيزگار

ي منشاريمرتض

مرجانه صحرايي، عمادالدين صالحيان، رضا معصوميحسين رضايي، داود چاوشي، سعيد جعفري،ابوالفضل تاجيك،پرور،اكبر ايمانعليمريم آقاياري،  )2عربي زبان قرآن (

»)گواه«حمد مقدم، (شاهد بقا، محمدعلي عبادتي، سيداحسان هندي، مپور، محمد رضاييمحمد آقاصالح، حميد حسين  )2دين و زندگي (

علي شكوهي،عبدالرشيد شفيعي،محمد سهرابي،مجتبي درخشان  )2انگليسي ( زبان

»گواه«اسماعيل زارع، امير زراندوز، امير محموديان، شاهد  )2رياضي و آمار (

نيا نژاد، كاظم كاظمي، اعظم نوري طباييسادات طباعارفهشبنم رمضاني، مهناز شريفي،محسن اصغري، سعيد جعفري،  )2علوم و فنون ادبي (

هژبر رحيمي، بهروز يحييسادات شاهمرادي،صفا، مائدهمعصومه حسيني  ) 2تاريخ (

»گواه«شاهد سادات شاهمرادي، هژبر رحيمي، بهروز يحيي،صفا، مائدهمعصومه حسيني  )2جغرافيا (

هژبر رحيمي، الهام ميرزائيكوثر دستوراني،ي،سادات شاهمرادصفا، مائدهمعصومه حسيني  )2شناسي ( جامعه

هژبر رحيميكوثر دستوراني،صفا،معصومه حسيني   فلسفه

الهام ميرزائيكوثر دستوراني، وحيد دهقان، سادات شاهمرادي،صفا، مائدهمعصومه حسيني  شناسي روان

 :گزينشگران و ويراستاران  
  

 ادويراستار است مسئول درس گزينشگر نام درس
مرتضي منشاري ،مريم شميراني الهام محمدي الهام محمدي  )2فارسي (

مؤمن درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج مريم آقاياري مريم آقاياري  )2عربي زبان قرآن (

سكينه گلشني محمد آقاصالح محمد آقاصالح  )2دين و زندگي (

بدالرشيد شفيعيع ،آناهيتا اصغري جواد مؤمني جواد مؤمني  )2انگليسي ( زبان

پور خان محمد بحيرايي، سهيل حسن كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )2رياضي و آمار (

الهام محمدي، حسن وسكري نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

 )2تاريخ (
حبيبه محبي  حبيبه محبي

صفامعصومه حسيني

سادات شاهمرادي مائده )2جغرافيا (

صفامعصومه حسيني هژبر رحيمي هژبر رحيمي  )2شناسي ( جامعه

محمدي فرحناز خان كوثر دستوراني كوثر دستوراني   فلسفه

صفامعصومه حسيني هژبر رحيمي هژبر رحيمي  شناسي روان

 گروه فني و توليد
(عمومي) علي مرتضويمحمد سيد   ليلا فيروزي (اختصاصي)مدير گروه: 

(عمومي) معصومه شاعري  (اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه
مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 زهره قموشي :ي مستندسازي مسئول دفترچه
  سوران نعيمي نظارت چاپ:



4ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 در كدام گزينه آمده است؟» اختلاف، دها، كذا، بور شدن«معناي واژگان  - 1

) نزاع، هوش، دروغين، خجالت كشيدن2  ) رفت و آمد، زيركي، چنين، شرمنده شدن1
) تفاوت، زيرك، ساختگي، شرمنده4چنين، سرخ ) رفت و آمد، هوش، اين3

 آمده است؟ نادرستدر ميان واژگان زير، معناي چند واژه  - 2

فكرانه)، (برزيگر: دهقان)، (مسامحه: فريـب)، (رفعـت: بلنـد)، (تيمـار: مراقبـت)، متجددانه: روشن«(
ساده) (مسحور: سحر شدن)/ (يغور: ستَبر)، (شوربا: آش 

) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
برقرار است؟» تضمن«در كدام گزينه، بين واژگان مشخص شده رابطة  - 3

شد جويبار لالهو  نرگسپر از  ) پر از غلغل رعد شد كوهسار /1
تيرابروي تو چشم / برنگيرم و گَرَم چشم بدوزند به  خانة كمان) من از اين هر دو 2
پرواري گاولاغرميان به كار آيد / روز ميدان؛ نه  اسبِ) 3
گردد / نيفتد بر سر من ساية دست خريداري مشتريگردون سراسر  سيارة) اگر 4

 ؟نداردي وجود در كدام گزينه غلط املاي - 4

) عاقل چون در منشأ و مولد و ميان اقربا به جان ايمن نباشد، دل بر فراغ اهل و پيوستگان بندد.1
) آخرالامر چون از حيلت كار، آگاهي يافت، جمعي از ثقات ملك كه محل اعتماد پادشه بودند، حاضر كرد.2
و روي بدو آورد.) پشت استظهار در درو قوي كرد و ثقت به شفقت او بيافزود 3
چه احمال كاهلانه بود كه ورزيدم. اي گريخت و سر بر زانو نهاد كه اين جا به گوشه ) گرگ از آن4

يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام گزينه  - 5
) مفرّح ذات، تند غلتيدن، بساط قلدري رضاخان2  ها كش، صورتك قوال هاي قداره ) هول حشر، خان1
استعدادي، گذاردن حقوق ياران، ساختن سلاح ) مهملي و بي4  قيد، حياط محقّر) طنين در فضا، محدود و م3

ترتيب، در كدام گزينه صحيح است؟ شده در ابيات زير به مشخص» و«انواع  - 6
آورم / ز نيروي شيران بود گوهرم الف) منم پور ايران و نام

تو هشياري هستب) همه را هست همين داغ محبت كه مراست / كه نه مستم من و در دور 
ج) بس كه بودم چون گل و نرگس دو روي و شوخ چشم / باز يك چندي زبان در كام چون سوسن كشم

رزم خواست گه باستاد و هم د) بيامد به دشت و نفس كرد راست / پس آن
) عطف، ربط، ربط، ربط4  ) ربط، عطف، عطف، عطف3  ) عطف، ربط، عطف، عطف2  ) ربط، ربط، عطف، ربط1

 تر است؟ در كدام گزينه كم» هاي پسين وابسته«تعداد  - 7

كه در دستش كليد شهر پرآيينه دارد گشايد / آن ) ناگهان قفل بزرگ تيرگي را مي1
رفت دريد و پيش مي آلود / دل شب مي ) خروشان، ژرف، كف2
) زخم خونينم اگر به نشود، به باشد / خنك آن زخم كه هر لحظه مرا مرهم ازوست3
كرد سوز / در آن انبوه، كارِ مرگ مي ير تيز عافيت) بدان شمش4

 زمان افعال عبارات زير در كدام گزينه درست آمده است؟ - 8

ايد اما يكي از رهبرانِ ما از مشـروعيت سـخن گفتـه زنيد. شما در سنگر مشروطيت ايستاده پذيرِ رضاخان ضربه نمي شما به نقاط ضربه«
»است.

مضارع ـ ماضي ـ ) مضارع4  مضارع ـ مضارع ـ ) ماضي3  مضارع ـ مضارع ـ ) مضارع2  ماضي ـ ماضي ـ ) مضارع1
 است؟ متفاوتدر كدام گزينه » زيبا«نقش كلمة  - 9

) نيكي پير مغان بين كه چو ما بدمستان / هر چه كرديم به چشم كرمش زيبا بود1
و تاباني) رخ اندر ماه روشن كرد و گفتا چون دهم شرحت / كه هم خوبي و نيكويي و هم زيبا 2
) عشقي است سخت زيبا فقري است پاي برجا / بر آسمان نهي پا گر دست اين دو بوسي3
) بربود انده تو صبرم و نيكو بربود / بگرفت انده تو جانم و زيبا بگرفت4

 است؟ نادرستپديدآورندة كدام اثر  -10

ن ولفگانگ گوته)) (پيامبر و ديوانه: يوها2  ) (ماه نو و مرغان آواره: رابيندرانات تاگور)1
دار: رسول پرويزي) ) (شلوارهاي وصله4    ) (سه ديدار: نادر ابراهيمي)3

داستانيادبيات 
ادبيات جهان

)خاموشي دريا(
146تا  119ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2(فارسي  



5ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

است؟ نرفتهبه كار » حسن تعليل«در كدام گزينه،  -11
) تنور لاله چنان برفروخت باد بهار / كه غنچه غرق عرق گشت و گل به جوش آمد1
چشم بد حرز و دعا ) خط مشكين زان نوشته بر رخش كلك قضا / تا بود از بهر دفع2
چو حافظ / زيرا كه چون تو شاهي كس در جهان ندارد ) كس در جهان ندارد يك بنده هم3
) اختران نور مهر در دزدند / ز آن بدو هيچ روي ننمايند4

همة اركان تشبيه وجود دارد. . …گزينة  جز بهها  در تشبيه همة گزينه -12
چو سرو چمن خُلد سراپاي تو خوش چو گلبرگ طري هست وجود تو لطيف / هم ) هم1
قراري چشمة مهتاب را ماند ) لبت تا در شكفتن، لالة سيراب را ماند / دلم در بي2
گذار / اين حنا نيست كه شب بندي و بگشايي صبح  ) چون به گل رفت تو را پاي، به دل دست3
وار / خويشتن در آتشت انداختيم ) بر اميد وصل تو پروانه4

؟نداردوجود » استعاره، كنايه، تشبيه«هاي  آرايهدر كدام بيت  -13
) كنون كه چشمة قند است لعل نوشينت / سخن بگوي وز طوطي شكَر دريغ مدار1
كردار بيار ) روزگاري است كه دل چهرة مقصود نديد / ساقيا آن قدح آينه2
شمع عارض تو دلم را بود گداز ) پروانه را ز شمع بود سوز دل ولي / بي3
آ كه در دل خسته توان درآيد باز / بيا كه در تن مرده روان درآيد باز) در4

مفهوم عبارت و بيت كدام گزينه، يكسان است؟ -14
ق تعاون قوتي كنيد.ي) صواب آن باشد كه به طر1

مصاحب خستگي يابد ز صحبت / معاون عاجز آيد از تعاون
سيادت را به ادا رسانيد.) مرا نيز از عهدة لوازم رياست بيرون بايد آمد و مواجب 2

گوسپند از براي چوپان نيست / بلكه چوپان براي خدمت اوست
كوشيد. كردند و هر يك خود را مي مي) صياد به تگ ايستاد تا ايشان را در ضبط آرد و كبوتران اضطرابي 3

مورچگان را چو بود اتفاق / شير ژيان را بدرانند پوست
در اين ورطه كشيد.) جواب داد كه مرا قضاي آسماني 4

ديده ببندي و درافتي به چاه / اين گنه توست، نه حكم قضاست
خواند./ آدمي،/ اما/خاموشـي كند و / پرنده در آسمان آواز مي ماهي در آب خاموش است و / چارپا روي خاك هياهو مي«مفهوم منظومة  -15

گزينه آمده است؟در كدام » دريا و / هياهوي خاك و / موسيقي آسمان را در خود دارد.
العالمين گويي كه آدم جمع كل عالم است / گفت جمع عالم است و جمع رب ) گفتمش1
آيد به دست / عالمي ديگر ببايد ساخت و از نو آدمي ) آدمي در عالم خاكي نمي2
صفت از روضة رضوان به درآيي ) هش دار كه گر وسوسة عقل كني گوش / آدم3
گر نگاه كني / پر آدمي است زمينش كنار تا به كنار) ز عالمي به چه نازي كه 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -16
) دوستان را به گاه سود و زيان / بتوان ديد و آزمود توان2  ) معيار دوستان دغل روز حاجت است / قرضي به رسم تجربه از دوستان طلب1
) فراق افتد ميان دوستداران / زيان و سود باشد در تجارت4  زيان نداني باز ) دشمن از دوست وقت آز و نياز / جز به سود و3

نيامدهدر كدام گزينه » جا شكسته و خميرشده باشيد. رو شويد. آن خلوصتان، تسليمِ تسليم با خدا روبهبا هايتان و  با قلب«مفهوم عبارت  -17
است؟

ه شوخود برو/ دوست خواهي از خودي بيگان )گر روي راه خدا بي1
) جز خضوع و بندگي و اضطرار/ اندرين حضرت ندارد اعتبار2
) در خلوص منت ار هست شكي تجربه كن/ كس عيار زر خالص نشناسد چو محك3
جا كه اوست ) بگفتا مبر نام من پيش دوست/ كه حيف است نام من آن4

كدام بيت با عبارت شعري زير، تناسب مفهومي دارد؟ -18
»ايم بزرگ باشيم/ بيش از همه به آن بزرگ نزديك شده كه/ در فروتني/ هنگامي«
دان باش گيري، خرده ) ميان مردم ار خواهي بزرگي / رها كن خرده1
ــــت توان رسيد / عنــــــــقا به كوه قاف به اين بال مي2 پرد ) در مطلب بلند به همـ
يافتي وصول ) كس با خودي به بزم وصالت توان رسيد / فاني ز خويش شو كه به حق3
) فروتني به خدا زودتــــــر كند نزديك / كه زود قطع شـــود راه چون سرازير است4

است؟ دور، »از آسمان تاج بارد اما بر سر آن كس كه سرفرود آرد.«عبارت مفهوم كدام گزينه از  -19
رازدم / تو بردار تا كس نيندازدم) اگر تاج بخشي، سراف2  ) بلندي از آن يافت كاو پست شد / در نيستي كوفت تا هست شد1
) به دولت، كساني سرافراختند / كه تاج تكبر بينداختند4  ) تواضع، سر رفعت افرازدت / تكبر به خاك اندر اندازدت3

؟ندارد يمعناي قرابت» ام و ايشان را از آن روي بر من حقي واجب شده است. من رياست اين كبوتران تكفل كرده«مفهوم كدام گزينه با عبارت  - 20
) خواهي كه مهتري و بزرگي به سر بري / خالي مباش يك نفس از حال كهتران1
داري ) از آن زيباست شه را شهرياري / كه در شاهي كند، درويش2
) كهتري را كه مهتري يابد / هم بدان چشم كهتري منگر3
دار ) چون زبر دستيت بخشد آسمان / زيردستان را هميشه نيك 4



6ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 ن الأو الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التعّريب أو المفهوم: (عي 26-21صح(

»:المدرسية. ناكانت اُمنا تطلب دائماً أن نقرأ دروسنا و نعمل بواجبات« -21

مان را بنويسيم. هايمان را بخوانيم و تكاليف مدرسه خواست كه درس ) مادر همواره از ما مي1

مان را انجام دهيم. اي ايمان را بخوانيم و تكاليف مدرسهه خواست كه درس ) مادرمان هميشه مي2

اي خود را انجام بدهيم. خواهد كه درسمان را بخوانيم و تكليف مدرسه ) مادر ما هميشه مي3

را بنويسيم. مان اي  همدرسهاي خود را خوانده و تكاليف  كند كه درس ) مادرمان دائماً طلب مي4

»:لرّاحةَ لنَْ ينْجحوا في أعمالهم و واجباتهمِ.الطلّاب الّذين يطْلُبونَ ا« -22

طلبند و در كارها و تكاليفشان موفق نخواهند شد. آموزان كساني هستند كه راحتي را مي ) دانش1

طلبند، در كارها و تكاليفشان موفق نخواهند شد. آموزاني كه راحتي را مي ) دانش2

شوند. كار و تكاليف خود موفق نميطلبند، در  آموزاني كه راحتي را مي ) دانش3

آموزاني كه راحتي را طلب كردند، هرگز در كارها و تكليفشان موفق نيستند. ) دانش4

23- »ل. »:يعلم التلاميذ أنَّ الوقت من الذّهب فلا يضيعوا منه لحظةً

د.اي از آن را از بين ببرن آموزان بايد بدانند كه وقت از طلاست، پس نبايد لحظه ) دانش1

برند. اي از آن را از بين نمي آموزان بايد بدانند كه وقت از طلاست، پس لحظه ) دانش2

ماند. اي از آن برايشان باقي نمي آموزان بدانند كه وقت از طلاست لحظه ) تا دانش3

اي از آن را ضايع كنند. دانند كه وقت از طلاست و نبايد لحظه آموزان مي ) دانش4

24- خطأالن عي:

1 (»الٍ.اهبين ج ماً ضاعفتَقَر و عالاً اموا غنيها تباه شده است دلسوزي كنيد بر دارايي كه ندار شده، و دانايي كه ميان نادان :»رح.

گرداند. در خيابان ما، مرد بزرگواري هست كه نيازمند را نااميد برنمي »:اجة خائباً.ذا الح يرُد في شارعنا رجلٌ كريم لا«) 2

3 (»لَل روا بالحافلة إلي تلك مينة البعمديالم تسَافيها السچرا با اتوبوس به آن شهر دور سفر كرده بوديد؟  اي گردشگران،: »اح؟!دة أي

.شان هست، تغيير دهندچه را درون كه آن دهد تا اين همانا خداوند چيزي را در قومي تغيير نمي :﴾يغيرُ ما بقومٍ حتّي يغيروا ما بأنفسهم إنّ االله لا﴿) 4

»:براي سلامتي جسم خود، در خوردن و آشاميدن اسراف نخواهيم كرد!« -25

1! ) لا نسُرف عند الأكل و الشُّرب من أجل سلامتنا!2  ) لسلامة البدن لن نأكلُ و نشرَب كالمسرفينَ

ن نُسرِف في الأكلِ و الشُّرب!) لصحة جسِمنا ل4َ  ) نحنُ لا نُسرِف في الطعام و الشُّرب لحفظ سلامة البدن!3

ترجمة الفعل المضارع ،ارحموا ثلاثة
 ،لا تقنطوا ،6تمارين درس   ،)2(

معاني الأفعال الناقصة
91تا  71ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2زبان قرآن ( عربي

كند. ر فعل مضارع، تغييراتي در شكل ظاهري فعل ايجاد نميي نافيه بر س » لا«توجه داشته باشيد كه 
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علي المفهوم الواحد: عين الجواب الّذي يدلّ -26

»فأنزلَ االلهُ القرآنَ فأظْهرَ عجزَهم عنِ الإتيان بمثله«ب:   »و كذلك أنزلناه قُرآناً عربياً«آ: 

»لينذر الّذين ظَلَموااً مصدقٌ لساناً عربي و هذا كتاب«د:   »ي للّتي هي أقومإنّ هذا القرآن يهد«ج: 

»تَعقلون إنّا أنزلناه قرآناً عربياً لَعلَّكمُ«و:   ».القرآنُ هو النّور المبين و الذكّرُ الحكيم«هـ : 

) ب، ج، هـ4  ) آ، د، و3  ) ب، د، و2  ) آ، ج، هـ 1

:المترادف أو المتضاد للكلمات المعينة عن الخطأين ع -27

د)الجه ( ! أس في حياتكلا تيَفَ المحاولةَبعليك ) 2  دقاء)أصدنا بشجاعةٍ و بجد. (بل أعداءقاتلَ مجاهدونا ) 1

  الثقافات(. (الحضارات  بينَ بالإتحّادشيمل زملاءها  أوصت) 4  نزََّلَ)( .ةِماري شيمل في جامعات الدولِ الإسلامي  شأنَ رفعَهذا العملُ ) 3

:للفراغ مما بينَ القوسينِ خطأالعين  -28

  . (محاضرات)باللُّغةَِ الفارسيةِ …تلُقي  لغات كثيرةً و كانتَ ماري شيمل تعَلَّمت  نَّإ )1

. (شهادة)هالدكتورا …در أن يحصل علي يقْ ةكثير سنواتيدرس  منْ )2

3( … تضَم (ُةالموسوع) .ن لغةٍ إلي لغُةٍَ أخريكثيرةً م مفردات

(حمي) .…عندك علي أنّ عندما ترَتفَع درجة الحرارةِ في جسِمك تدَلُّ  )4

»ر الاسُبوع الماضي.من السف …لم تَرجع «للفراغ؟  الخطأما هو  -29

اخُتاي )4  بناتي )3  إخوتي )2  أخوَاتي )1

  عن الأسئلة ِالتّالي بدقةٍّ ثم أجب قرأ النّصا34-30: (بما يناسب النّص(

ة؛ لكنّ الواقع أنّ العلماء المسلمين كانوا قد  مشهورة أنّ إسحاق نيوتون قد اكتشف الجاذبية الأوروبينهذا القانو اكتشفوافي جميع المصادر العلمي

. الطوسي قـد طرحـوا لأنّنا نقرأ أنّ كثيراً منهم كالبيروني و ابن سينا و نصيرالدين عند هؤلاء العلماء، معروفاًفقانون الجاذبية كأنهّ كان  قبله بقرونٍٍ

».القوة الطبيعية«موضوع الجاذبية في دراساتهم و مؤلفّاتهم تحت عنوان 

».االله تعالي إن شاء« و يأخذون مشعل الهداية بأيديهم من جديد لعلّهم يجددون مجدهم و عزّتهمليت المسلمين يستيقظون من نوم الغفلة 

ن الصحيح للفراغ:عي» … من جانباكُتشُف قانون الجاذبية « -30

) الاوروبيين4  ) ابن سينا 3   ) المسلمين 2  إسحاق نيوتون    )1
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31- عي: حيح علي حسب النصن الص  
قانون الجاذبية قبل نيوتون. يعرفون ناؤ) ما كان علما2  عند المسلمين بالقوة الطبيعية. اًبية معروف) كان قانون الجاذ1
تهم في القرن الأخير.) قد جدد المسلمون مجدهم و عز4ّ  ) علمّ البيروني في دراساته هذا القانون ابن سينا.3

32- حيح في عيحيحة للكلماتن الصالقراءة الص:
»ن يستيقظون من نوم الغفلة و يأخذون مشعل الهداية بأيديهم من جديد.ليت المسلمي«
جديد ـ مشعلَ ـ ) نوم2ٍٍ    جديد    ـ مشعلٍٍ ـ منْ) 1
جديد ـ الهدايةِ ـ ) مشعل4َ      الهدايةَ ـ نوم ـ ) المسلمين3ِ
 حيح في عين الص ة أو المحلّ الإعرابيلما اشُير إليه بخطّ في النّالنوعي: 34 و 33( ص(
33- »كتشفواا:«

لازم ـ واحد بحرف مزيد ثلاثي ـ مثني مذكر غائب ـ ) فعل ماض1ٍ
»نفعالا« من باب مزيد ثلاثي ـ مخاطبجمع مذكرّ  ـ ) فعل أمر2
مبني ـ بحرفينِ مزيد ثلاثي ـ معلوم ـ متعد ـ ماضٍفعل ) 3
»الإفع« من باب مزيد ثلاثي ـ جمع مذكرّ غائب ـ ) فعل4

»:معروفاً« -34
و منصوب» كان«معرب/ خبر  ـ نكرة ـ مذكرّ ـ مفرد ـ ) اسم1
و منصوب» كان«مبني/ اسم مؤخرّ لـ ـمذكرّ ـ اسم مفعول  ـ مفرداسم ـ ) 2
/ مفعول و منصوب معرب ـ نكرةمذكرّ ـ  ـ مفرد ـ ) اسم3
وبخبر للفعل الناقص و منص / مبني ـ اسم فاعل ـ مذكرّـ مفرد  ـ اسم) 4

»:لا«عنْ نوع  الخطأعين  -35
) لا تتَكَاسلي في الحياة، تنَجْحي! (ناهية)2  يجتهد! (نافية) ) لا ينجح الطاّلب مادام لا1
)ناهية) لا أري نجمةً في السماء هذه الليّلة. (4  لماذا لا تأكلُين طعامك في هذا المطعم؟! (نافية)) 3

:المنفي علي الماضي يدلّ عين عبارةً فيها فعل -36
﴾تعبدوا الشيّطانَ لم أعهد إليكم يا بني آدم أن لا أ﴿ )2  صنع حتيّ نهاية الدوام!ال من المملن يخرج الع )1

ستاذ في مختبر الكيمياء!حاولت أن أتعلمّ ما قال الاُ )4  ﴾يا أيها الذّينَ آمنوا لم تقولون ما لا تفعلون﴿ )3
:عين ما يكمل الفراغ صحيحاً -37

(إنْ) :!أذهب إلي سوق الحقائب …ارُيد  )2  (لمَ) :تأخذ اختباراً صعباً غداً! …دت  المدرسةُ أنهّا أكَّ )1
: (صارت)متحانات!ناجحةً في الا …سعت الطاّلبة كثيراً فـ  )4  (س)!: (كانَ) ءاخُتنا الكبيرة قد تخرَّجت من جامعة الزَّهرا … )3

ل الناقصة:حسب قواعد الأفعا الخطأعين  -38
في بلدنا. تها السائحة المحترمة، ليس حمل هذا العشب مسموحأي) 2  .فطفي حالة عدم تصدير النِّ مغلقاً التجاري النظام يصبح) 1
لذلك واجه مشاكل كثيرة في حياته. و صار أحد أصدقائي فقيراً) 4  .الصغيرة ساكتةً بنتيعندما كانت المدرسة تدرس الكيمياء كانت ) 3

39- عيصلة بالأفعالحيح حسب الحروف المتّن الص:
»)عند«المرضي قربة إلي االله. (لام بمعني  طعملنُتشفي س) ذهبنا إلي الم2  (لا الناهية) قلوبكم. إلى ينظر بل صوركم، إلى ينظر لا االله إنّ )1
3 (﴿(لا النافية)التّي ارتكبت ءبالأخطا مقرّ فإنيّ يتعذبّن لا لهي،إ) 4  (لام الأمر) ﴾عملاً صالحاً ليعملفه فمن كان يرجو لقاء رب .

40- ن الصفي عمل الأفعال الناقصةحيح عي:
ليس الصبرَ مفتاح الفرَجَ؟ِ! أ) 2  .سوة حسنةً للعالمَيناللهِ اُكان رسولُ ا) قال أبي لأخي: 1
الح.قين في العمل الصهيد من السابصبح الشَّ) ي4  حقائق.  ال) بعض الناّس ليس لهم حزناً في مواجهة 3
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در زمان غيبت، چيست و تقليد به چه معناست؟ راويان حديثتعبير امام عصر (ع) در مورد  -41
ـ تحقيق براي شناخت فقيه واجد شرايط» االلهِ عليَهِم حجةُ«) 1
ـ تحقيق براي شناخت فقيه واجد شرايط» حجتي عليَكُم«) 2
رجوع به متخصص دين در احكام الهي ـ» االلهِ عليَهِم حجةُ«) 3
ـ رجوع به متخصص دين در احكام الهي» حجتي عليَكُم«) 4

اي با كدام شيوه االله خامنه فقيه بر عهدة كيست و حضرت آيت تشخيص شرايط مشروعيت ولي -42
؟فتندررهبري جامعه را برعهده گ

ستقيمم ـ شوراي نگهبان) 2    مستقيمـ  مجلس خبرگان) 1
مجلس خبرگان ـ غيرمستقيم) 4    غيرمستقيمـ  ي نگهبانشورا) 3

؟گردد مستفاد مي» …كافَّةًروا ؤمنونَ لينفكانَ المما و «كدام مفهوم از آية شريفة  -43
دين اختصاص به عصر غيبت ندارد. در لزوم فهم عميق) 1
.ن لازم نيستآنا اما بر ،تفقهّ در دين را دارند هجرت براي اگر چه همة مؤمنان توانايي) 2
ه در دين بشارت و انذار توامان نسبت به فرامين الهي است.هدف فقها از تفقّ) 3
فقها علاوه بر تبليغ احكام دين وظيفة اجراي آن در قالب ولايت ظاهري را برعهده دارند.) 4

در اختيار مؤمنان و منتظران امام» برقراري حكومت اسلامي«باشد و فرصتي كه  يك صحيح مي ، كدام»انتظار فرج«از مصاديق دقيق  -44
 ؟چيست، دهد ميمهدي (ع) قرار 

سازي آنچه براي ظهور لازم است، در حد توان آمادگي براي ظهور به پشتوانة ولايت و حكومت اسلامي ـ فراهم) 1
كشور ةبراي ظهور به پشتوانة ولايت و حكومت اسلامي ـ رسيدن كارگزاران جامعه به عملكردي دقيق در رابطه با ادارآمادگي ) 2
كشور ةفراهم كردن زمينة رشد و كمال در جامعة مهدوي ـ رسيدن كارگزاران جامعه به عملكردي دقيق در رابطه با ادار) 3
سازي آنچه براي ظهور لازم است، در حد توان دوي ـ فراهمفراهم كردن زمينة رشد و كمال در جامعة مه) 4

برقراري عدالت اجتماعي و تلاش براي آسايش و رفاه مردم در ةاند و ثمر هاي رايج در جهان هدف خود را چه چيزي قرار داده دموكراسي -45
 حكومت اسلامي چيست؟

سعادت اخروي و دنيويريزي براي  هاي دنيوي مردم ـ برنامه لات و خواستهيبرآوردن تما) 1
طبقاتي ةهاي دنيوي مردم ـ كاهش فاصل لات و خواستهيبرآوردن تما) 2
طبقاتي ةبرقراري عدالت اجتماعي ـ كاهش فاصل) 3
ريزي براي سعادت اخروي و دنيوي برقراري عدالت اجتماعي ـ برنامه) 4

؟كند يك از وظايف رهبر جامعة اسلامي اشاره مي هي اشاره دارد و اين آيه به كدامهاي جلب محبت ال عنوان يكي از راه كدام آية شريفه به مفهوم توكل به - 46
ـ جلوگيري از نفوذ بيگانگان» … اتَّقِ االلهَ يا ايَها النَّبي«) 2  جلوگيري از نفوذ بيگانگان ـ» …فبَمِا رحمةٍ منَ االلهِ لنت لَهم «) 1
3 (»لَه نتنَ االلهِ لةٍ محم4  گيري براساس مشورت تصميمـ » …م فبَمِا ر (»ها النَّبيَگيري براساس مشورت تصميمـ » … اتَّقِ االلهَ يا اي

تواند در برابر تمايلات منفي، پذيرد و علت اينكه نوجوان، بهتر از هر آدمي مي ت نفس آدمي در نتيجة كدام اقدام صورت ميتضعيف عزّ -47
 ؟چيست ،ايستادگي را تمرين كند

دار نشده است. هاي نامشروع در وجود او ريشه ت ـ خواستهه شدن با خواري و ذلّاحاط) 1
دار نشده است. هاي نامشروع در وجود او ريشه هاي نامشروع ـ خواسته پذيرش خواسته) 2
هاي نامشروع ـ هنوز آلوده به گناه نشده است. پذيرش خواسته) 3
گناه نشده است.ت ـ هنوز آلوده به احاطه شدن با خواري و ذلّ) 4

دارد و كدام عبارت شريفه حاكي از آن اشاره هاي تقويت عزت از راه يك به كداماين موضوع  ،»كرامت انسان يك عطاي الهي است«اگر گفته شود  - 48
 ؟است

»…ةٌ سني و زيِادذينَ احَسنوا الحلَّل«ه به عظمت خداوند ـ جتو )2  »…للذينَ احَسنوا الحسني و زيِادةٌ «شناخت ارزش خود ـ  )1
»…انَّه ليَس لاَنفُسكُم ثَمنٌ «ه به عظمت خداوند ـ جتو) 4  »…انَّه ليَس لاَنفُسكُم ثَمنٌ «شناخت ارزش خود ـ  )3

در كدام گزينه ترتيب به» اولويت بخشي به رشد اخلاقي و معنوي در اهداف ازدواج«و » اجابت دعوت قرآن بر حفظ پاكدامني«ورد هار -49
 ؟بيان گرديده است

گرايش عموم مردم جامعه به حفظ عفاف و پاكدامني ـ هموار شدن راه رسيدن به بهشت) 1
سامان بخشي خداوند به زندگي انسان به احسن وجه ـ هموار شدن راه رسيدن به بهشت) 2
ختيگرايش عموم مردم جامعه به حفظ عفاف و پاكدامني ـ ازدواج موفق همراه با آرامش و خوشب) 3
سامان بخشي خداوند به زندگي انسان به احسن وجه ـ ازدواج موفق همراه با آرامش و خوشبختي) 4

در كدام آية مباركه مورد توجه واقع شده است و غايت خداوند از بيان نعمت همسران آرامش آفرين، كدام مندي انسان از روزي حلال بهره -50
؟است

1 (»اَن خلََقَ لَكُم م هن آياتليَها و متسَكنُوا اكُم اَزواجاً لتَفَكَّرونَ«ـ  »…ن اَنفُسقومٍ يل ياتĤَل كنَّ في ذلا«
»ةِ االلهِ هم يكفُرونَميؤمنونَ و بنِع«ـ » …و من آياته اَن خلََقَ لَكُم من اَنفُسكُم اَزواجاً لتسَكنُوا اليَها «) 2
3 (»ن اَنفسلَ لَكُم معااللهُ ج ولَ كُم اَزواجاً وعن اَزواجِكُم   جع«ـ » …لَكُم مِبن نونَ وؤميكفُرونَمم يةِ االلهِ ه«
4 (»كُم اَزواجاً ون اَنفسلَ لَكُم معااللهُ ج لَ وعن اَزواجِكُم   جتَفَكَّرونَ«ـ » …لَكُم مقومٍ يل ياتĤَل كنَّ في ذلا«

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

تفكر و انديشه
مرجعيت و ولايت فقيه، رهبري و مردم

در مسير
هاي پيوند عزّت نفس، زمينه

218ا ت 170ي  صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2دين و زندگي (



10ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

  

اسلامي را دارد؟ ةچه كسي شايستگي رهبري جامع -51
كسي كه علاوه بر داشتن شرايط رهبري، مردم با آگاهي و شناخت او را قبول داشته باشند.) 1
گيرد. شود و رهبري را به دست مي طور مستقيم يا غيرمستقيم از طرف مردم انتخاب مي فقيهي كه به) 2
ع باشد و قدرت روحي داشته باشد.شناس، باتدبير، باكفايت و شجا باتقوا، زمان ،كسي كه فقيه عادل) 3
بردار خداوند باشد. كننده با هوي و هوس خود و فرمان نفس خود، نگهبان دين خود، مخالفت ةفقيهي كه نگهدارند) 4

مرجعيت«و » برقراري حكومت اسلامي«هاي  كدام از مسئوليتاست و هر …حكومت را دارد،  ةكس كه توانايي لازم براي برپايي و ادار آن -52
است. …و  …، متوجه ترتيب به» ينيد
مرجع تقليد ـ ولايت ـ مرجعيت) 2  مرجع تقليد ـ مرجعيت ـ ولايت) 1
3 (4    فقيه ـ مرجعيت ـ ولايت ولي ( فقيه ـ ولايت ـ مرجعيت ولي

خارج نشوند. …اداره شود و مردم از مسير  …كوشد جامعه مطابق با  ي اسلامي مي رهبر جامعه -53
 ) دستورات دين ـ قوانين الهي2    ردم ـ هدايت) رأي عمومي م1

گيري براساس مشورت ـ عقلانيت ) تصميم4    زيستي ) قوانين الهي ـ ساده3
است. …هستند و اجراي درست و شناخت وظايف از ناحية آنان موجب  …كارگزاران همان  -54

اعتماد مردم به حكومتكنندگان به رهبر ـ افزايش  ) كمك2 ) ياران رهبر ـ كاهش توقع مردم از حكومت1
هاي ناشي از ناكارآمدي كنندگان به رهبر ـ كاهش تنش ) كمك4 صحيح جامعه ة) ياران رهبر ـ ادار3

هاي يك از مسئوليت ديدن در پرتو كدام  تر آسيب آنان در عين كم ةافكنان هاي تفرقه تر به مستكبران و نقشه بيش ةلزوم عمل بر مبناي ضرب -55
يابد؟ امعه اسلامي تحقق ميمردم در قبال رهبر ج

) وحدت و همبستگي اجتماعي2  ) استقامت و پايداري در برابر مشكلات1
) مشاركت در نظارت همگاني4  هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي3

 اي متفاوت با وظيفة مرجع تقليد دارد؟ يك، از شرايط خاص ولي فقيه است كه وظيفه كدام -56

عدالت وتدبير ) 4  شناسي زمان وشجاعت ) 3  تدبير وشجاعت ) 2  عدالت وتقوا ) 1
:حاكمكند كه  اي ديگر در آفرينش همانند او باشند، ايجاب مي  اي برادر ديني و دسته ، كه دسته)ع(دو دسته بودن مردم، به بيان امام علي  - 57

اثر كند. رضايت و خشنودي خواص را بر عوام ترجيح ندهد تا خشم خواص را بي) 1
ي از افراد مورد اطمينان را پيدا كند تا براي رفع مشكلات اقشار مختلف، اقدام كنند.ا عده) 2
.تر باشد اشدر پنهان كردن عيوب همة مردم جامعه، از همه كو) 3
نسبت به همه دوست و مهربان باشد و دل خويش را نسبت به مردم تحت حكومت مهربان قرار دهد.) 4

حاكي از اين …است كه پيام حديث  …اعطا شده از خداوند، در گرو » يدآزا«و محافظت از نعمت ، پاسداري )ع(به بيان امام علي  -58
حقيقت است.

»… كسي مثل خودت نباش ةبند«نفي بندگي جز خدا ـ ) 1
»…كسي مثل خودت نباش  ةبند«قبول بندگي خدا ـ ) 2
»…خالق جهان در نظر آنان عظيم است «نفي بندگي جز خدا ـ ) 3
»…خالق جهان در نظر آنان عظيم است «بندگي خدا ـ  قبول) 4

چيست؟» مرد بودن«و » زن بودن«ها از جهت  تفاوت انسان ةثمر -59
هاي انساني با هم اختلافاتي دارند. ديگر هستند و فقط در ويژگي يك ةزن و مرد تكميل كنند) 1
گردد. اج ميهاي فطري موجب پايداري خانواده پس از ازدو درك درست و صحيح تفاوت) 2
كه يكي بر ديگري برتري ذاتي پيدا كند. ديگر نيازمند كرده، بدون اين هر دو را به يك) 3
متعادل را پديد آورند. ةهاي يكساني را بر عهده گيرند تا يك خانواد توانند نقش مي) 4

د؟غيرشرعي پنهان و آشكار نباشن ةخواهد در پي رابط چرا قرآن كريم از دختران و پسران مي -60
سامان بخشي به زندگي) 2    به دليل حفظ عفاف) 1
هاي آنان تأثير اين رابطه در نسل) 4  العمل نشدن مشمول قانون عمل و عكس) 3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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Cloze 1 

Lots of tourists from different countries come to visit Australia 

every year. 

They choose a city and go to …(61)… it. Many of them who …(62)… our art will always buy 

artworks from Australian workshops. Some of them like to spend time in the desert so they go 

desert touring. There are many tourists who …(63)… very happy to become familiar with the life 

of Australian villagers, so they go far villages. When they come to any village, they are …(64)… to 

see how hospitable and …(65)…  the villagers are. Those tourists even attempt to live like villagers 

when they are there. 

61- 1) visit 2) expect 3) want 4) catch

62- 1) interest 2) reflect 3) create 4) value

63- 1) feel 2) weave 3) buy 4) amaze

64- 1) surprised 2) surprising 3) surprise 4) to surprise

65- 1) kind 2) certain 3) forgetful 4) careless

Cloze 2 

More than a hundred types of animals live in South Africa. This vast …(66)… of animals in the 

country made it a popular tourist destination. The South Africans …(67)… their animals and their 

natural homes such as jungles and rivers, however, when many tourists arrive at the country, they 

destroy parts of nature and sometimes …(68)… small animals. Many animals types in South Africa are 

…(69)… and should be seriously protected, but some tourists give them inappropriate food and make 

them sick. I think all tourists should be told to stop harming the nature before it is too late. All animals, 

…(70)… the rare ones, need to be protected day and night. 

66- 1) pottery 2) activity 3) diversity 4) sport

67- 1) educate 2) appreciate 3) imagine 4) practice

68- 1) frighten 2) fish 3) swim 4) tire

69- 1) unique 2) opposite 3) national 4) touristic

70- 1) morally 2) interestingly 3) softly 4) especially

Art and Culture
(New Words and 

Expressions, …, Listening 
and Speaking)

100تا  87ي  صفحه
دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2زبان انگليسي (

PART A: Cloze Test 
Directions: Read the following passages and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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Passage 1 
The term “culture” has two main usages : first, it can refer to products of civilization such as 

literature, art, and philosophy; second, it is used by anthropologists who study the development of 
the human race to describe the particular characteristics of human history and existence. In the 
first usage, the existence of culture differentiates between civilized and uncivilized, educated and 
uneducated. It is a common practice to speak of cultural life of a country, meaning such things as 
its art, architecture, music, and literature. Social scientists use culture in a larger sense, 
encompassing man’s ideas, customs, and products. 

In the second usage, the term differentiates between humans and other animals. With respect to 
this usage, it is possible to differentiate three principle areas of meaning. First, culture is an 
evolutionary concept, dealing with the characteristics of human beings through millions of years of 
geological history. Second, culture is a descriptive concept, focusing on comparisons and contrasts 
between different cultures . And third, culture is a mode of life, or human behavior, referring to 
the abilities of human being such as thinking, understanding and using of languages. 

71- The best title for this passage would be … . 
1) culture 2) culture and society 3) civilization 4) human life

72- Culture carries a more general meaning for … . 
1) social scientists 2) biologists 3) anthropologists 4) philosophers

73- The underlined word  “its” in paragraph 1  refers to … . 
1) country 2) common practice 3) culture 4) cultural life

74- Which of the following is defined in the passage? 
1) Literature 2) Customs 3) Anthropologists 4) Philosophers

75- The difference  between human and non-human is … . 
1) an anthropological meaning of culture 2) a philosophical interpretation of culture
3) a literary approach to culture 4) an artistic characteristic of culture

Passage 2 
Solar power is simply the use of sunlight to create electricity. The Earth and our solar system get 

most of their energy from the sun. The sun, as the source of solar and most other forms of renewable 
energy, will continue to shine for some billions of years. The sun shines on plants, giving them the 
energy they need to grow and thrive. Animals then eat plants, which gives them energy, too. 

Many of the Earth resources are used for energy. Wind, sun, water, fire and lightning are all 
sources of energy. In the United States, the most used sources are energy are fossil fuels such as 
coal and oil. Although oil gives us the gasoline that runs our cars, the huge consumption of fossil 
fuels has caused visible damage to the environment in various forms like air pollution. 

Many scientists are working to develop new ways of providing energy without damaging the 
Earth. Through advances in research of alternative energy sources, the world is slowly changing 
from using fossil fuels to using wind power, water power, and solar energy. Windmills are used to 
capture wind power. Dams helps to harness the energy from water. Solar panels collect energy 
from the sun’s rays and keep it stored for future use. They are some kinds of renewable energy 
that we call it “clean” because they produce few if any pollutions. 

76- What does the passage mainly discuss? 
1) Where energy comes from and how it is used 2) How wind energy is different from fossil fuels
3) How plans use the sun energy 4) How animals use energy from plants

77- The passage describes the problem of fossil fuels causing pollution. What is a solution in the 
passage to this problem? 
1) Using gasoline in cars 2) Using alternative energy sources
3) Making oil illegal 4) Promoting bicycle programs

78-  The underlined word “thrive” in line 4, is closest in meaning to being … . 
1) energetic 2) born 3) various 4) healthy

79- Why does the author use “clean” in the passage? 
1) To indicate that how people can generate renewable energy.
2) To tell the reader how fossil fuels are as important as renewable energy.
3) To show the preferences of renewable energy over fossil fuels.
4) To discuss the role of people in producing harmful pollutants.

80- The passage states that many scientists are working to research and develop other energy sources, … . 
1) so the passage also states that the U.S. gets most energy from fossil fuels
2) so the world is slowly changing because there is still work to be done
3) because fossil fuels include gasoline for cars
4) because they don’t know everything about fossil fuels

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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13ميليون نفر و تعداد افراد شاغل  7تعداد بيكاران  ،از بين جمعيت فعال آندر يك جامعه  - 81

؟نرخ بيكاري در اين جامعه چند درصد است .ميليون نفر هستند

1 (33   2 (35 

3 (42   4 (47 

بگيريد)در نظر  24براي شخص را  (BMI)(شاخص تودة بدني  ؟، چقدر بايد باشدمتر است سانتي 200وزن مطلوب شخصي كه قد او  - 82

1(48   2(96   3(80   4 (120 

تومان 500 و 4000 ترتيب بهتشكيل شده باشد و قيمت اين دو كالا در سال پايه نان و مرغ اگر سبد هزينة خانواري در سال پايه از دو كالاي  - 83

تومان رسيده 600و  6000به در سال موردنظر  هاكيلوگرم و قيمت اين كالا  50و   200برابر  ترتيب بهو مقدار مصرف يك خانواده در سال 

؟باشد تورم در سال مورد نظر چند درصد مي ،اشدب

1 (49   2 (149   3 (37   4 (137 

.باشد مي 18، مقدار فوق برابر  Bو در كتاب لاتين  13هر جمله برابر مجموع درصد لغات دشوار و ميانگين تعداد لغات  Aدر كتاب لاتين - 84

؟بيشتر است  Aكتاب چقدر از شاخص پاية آموزش  Bكتابشاخص پاية آموزش 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (5 

سال، تكرار 8ها هر  سري زماني متناوب را تشكيل دهد كه هر يك از قيمت  هاي مختلف، يك در سال نفت در جهانفرض كنيد قيمت  - 85

چند برابر قيمت 1405در سال  هر بشكه نفتقيمت  ،باشد دلار 80 و 40ترتيب هر بشكه نفت بهقيمت  1397و1395در سالشوند. اگر  مي

باشد؟ مي 1381سال  در آن

1( /2 52 (2   3 (/1 54 (1 

آمار
هاي زماني) هاي آماري، سري (شاخص

) تا پايان 2) و درس (1) درس (3فصل (
سري زماني

65تا  56ي  صفحه
دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات
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واصل زماني در نظر بگيريد.)(محور افقي نمودارها را ف ؟تواند يك نمودار سري زماني را نشان دهد كدام نمودار زير مي - 86

1 (3 5

y

x
102 (3 6

y

x
9

3 (4 6

y

x
84 (

2 4

y

-2
x

؟تناوب نمودارهاي سري زماني زير چيست ةاختلاف دور - 87

9 11

�الا ق�چمت

13 8 10

�الا ق�چمت

122 4 6 14
(سال) زمان

(الف)

3 5 7 15 17 19
(سال) زمان

(ب)

1( 1   2( /1 53( 2   4 (/2 5

جمعيت در20- 88 از از50صد كمتر كشور، يك اگر  16ميليوني دارند. سن بالاي70سال افراد از داراي 16درصد كشور اين در سال

1/درصد و تعداد بيكاران با تحصيلات دانشگاهي  25تحصيلات دانشگاهي و نرخ بيكاري در اين كشور  برابر تعداد بيكاران فاقد سواد 5

كردگان دانشگاهي چقدر است؟ دانشگاهي باشد، نرخ بيكاري تحصيل

21/) 2  درصد 25) 1 33/) 3  درصد 4 26/) 4  درصد 3 درصد 3

1/در زير آمده است. اگر خط فقر به روش ميانگين، برابر به بزرگ  كاز كوچدرآمد افراد يك جامعه به صورت مرتب شده  - 89 ميليون تومان 05

؟استباشد، خط فقر به روش ميانه چند ميليون تومان 

/ , / , / ,m,n , / , / , /0 8 0 9 1 6 2 9 3 5 3 7

1 (1  2 (/0 95  3 (/0 9  4 (/0 85

ها، برابر مصرف گوشت و ميزان مصرف برنج آن 4خانواري شامل نان، برنج و گوشت باشد و ميزان مصرف نان اين خانواده،  ةاگر سبد هزين - 90

/1 دنظرو در سال مور 6000و   22000،  500ترتيب  برابر مصرف نان باشد، در صورتي كه قيمت نان و گوشت و برنج در سال پايه به 5

؟بهاي اين سه كالا در سال موردنظر كدام است  تومان باشد، شاخص 8500و   41600،  1000 برابر ترتيب به

1 (138   2 (156   3 (161   4 (172   
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به چند نفر يارانه تعلق ،يارانه پرداخت كنيم ،تر از خط فقر (برحسب ميانه) قرار دارند ينزير اگر بخواهيم به افرادي كه پايبا توجه به جدول  - 91

گيرد؟ مي

صفر) 1

2 (3  

3 (6  

4 (9  

كنيم. اگر خط فقر اوليه بر حسب شود و سپس متوسط درآمد هر فرد را دو برابر مي هزار تومان اضافه مي 40به متوسط درآمد هر فرد جامعه  - 92

هزار تومان باشد، خط فقر جديد چند هزار تومان است؟ 600ميانگين برابر 

1 (620  2 (1240  3 (1280  4 (1200

ترتيب كيلوگرم است. اگر قيمت هر كيلوگرم برنج و حبوبات در سال پايه به 20و  80ترتيب  در يك خانواده مقدار مصرف برنج و حبوبات به - 93

تومان است، قيمت برنج چند تومان باشد تا شاخص دو كالا 8000برابر  96تومان باشد و قيمت هر كيلوگرم حبوبات در سال 2000و  5000

باشد؟ 200برابر  96در سال 

1 (8000  2 (9000   3 (10000   4 (10500  

500ميليون نفر بيكار هستند. پس از ايجاد  2سال و از جمعيت فعال شهر  16ميليون نفر زير  3ميليون نفر جمعيت  14شهر با  در يك كلان - 94

هزار شغل جديد نرخ بيكاري در اين شهر تقريباً چند درصد است؟

1 (/12 5   2 (/13 6   3 (/13 8   4 (/14 2

چند درصد تغيير كرده است؟ 95تا  90گاه اين شاخص از سال  باشد، آن 3برابر  95و در سال  4برابر  90اگر شاخص پوسيدگي دندان در سال  - 95

درصد كاهش داشته است. 25 )2درصد كاهش داشته است. 20) 1

درصد كاهش داشته است. 22) 4درصد افزايش داشته است. 18) 3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)

ي خانوارتعداد اعضا درآمد ماهيانه (هزار تومان)
4200  
5200  
2000  
7500  
2600

3  
4  
2  
5  
2
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باشد، درصد كلمات دشوار متن كدام 10است. اگر ميانگين تعداد كلمات در هر جمله برابر  5آموزش  ايةدر يك متن آموزشي شاخص پ - 96

؟تواند باشد مي

1 (2   2 (4   3 (5   4 (7

سري زماني مربوط به آن كدام است؟ كننده حاصل شده است. ن افراد شركتميانگين امتيازات زير برحسب س ،اطلاعات عمومي ةدر يك مسابق - 97

16 18 20 22 24 سن افراد برحسب سال
12139810امتياز

1 (2 (

3 (4 (

است؟ نادرستكدام گزينه در مورد نمودار سري زماني دماي بدن انسان سالم  - 98
كند. شروع به كاهش مي 24تا  22دماي بدن از ساعت ) 1
كند. دماي بدن از يك الگو تناوبي در طي يك شبانه روز پيروي مي) 2
توان دماي تقريبي بدن را در هر ساعتي به كمك اين الگو مي) 3

از شبانه روز در روزهاي بعد حدس زد.
ظهر همواره صعودي است. 12صبح تا  7دماي بدن از ) 4

…با توجه به جدول زير خط فقر بر حسب ميانه از خط فقر بر حسب ميانگين - 99

تر است. هزار تومان كم 30تقريباً ) 1

تر است. هزار تومان كم 4/30تقريباً ) 2

تر است. هزار تومان بيش 6/36تقريباً ) 3

تر است. هزار تومان بيش 96/30تقريباً ) 4

يك از سال باشد، كدام 25شان  سندو هر كيلوگرم است. اگر  90و وزنش متر  سانتي 180 نگاركيلوگرم و قد  80متر و وزنش  سانتي 160 زهراقد  - 100
BMIشخص در محدودة شاخص تودة بدني (اگر  ؟دارد ي قرارسلامت وزن وزن طبيعي و در محدوده  نظر شاخص سلامتي، 19 ،باشد 25

 ).وزن مطلوب دارد

كدام هيچ) 4   هر دو) 3   علي) 2   محمد) 1

تعداد اعضاي خانوار درآمد ماهانه (هزار تومان)
1000  
2400  
3300  
4000  
6000  
7200

1  
2  
3  
4  
5  
6
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كار رفته است؟ به» كنايه«و » مجاز«كدام گزينه هر دو آراية  هر دو بيتدر  - 101

بستن كاري در تنور سرد نان / كه هست از خام ينديشا الف) منه بر عالم افسرده، دل از كوته

كشان بالاي خاكم بگذري چنين دامن ب) گر رفته باشم زين جهان باز آيدم رفته روان / گر هم

بر عالمي ببخشايد / تو را به رحمت خود پادشاه عالم كرد هج) خداي خواست ك

شد خاك راه توهاي ندامت به سر كند / امروز هر دلي كه ن د) فردا چه خاك
ج، د) 2الف، ب )1

الف، ج) 4ب، د )3

است؟ نادرستمفهوم كنايي كدام عبارت در مقابل آن  - 102
سخني) ايم (شيرينبه ناگه / شوم سرمست و طوطي را بخ شكر خايدچو طوطي جان  )1

برفت (گرفتاري) بست پايكه از دست خود خلاص نيافت / در ره عشق  و آن) 2

(بيماري) اين بختي كوهان سفيد كف به لب آورده استرصة گردون مگو خندان سفيد / صبح شد در ع )3

ها) مالد (تحمل سختي / امل كام جهاني را به اين مسواك مي دندان به سوهان زنبه ذوق سدره و طوبي تو هم  )4

درست است. … جز بهها  هاي آوايي همة مصراع بندي پايه هر دو شكل تقسيم - 103
اند همين ةاند در غص ر كميناعدا كه د )1

يِ هـَ مي نند  ص صِدر غ  در ك مي نند  اع دا كـِ
ه مي نند  ص صِ يِدر غ  ك مي نند  اع دا ك در

  

گويم يا سمن از سرو گويم يا چمن از لاله) 2

يم يا س من  لِ گو از لا  من يم يا چ  از سرو گو
من يم يا س  لِ گو من از لا  گو يم يا چ  از سرو

  

خواران از نرگس مستش مست مست از مي و مي )3

ي خا ران  مس تز مِ يسِ  م مس تش مست  از نر گ
س مس تش مست  از نر گـِ  ي مي خا ران  مس تز مِ

صد نكته در اندازد صد دام و دغل سازد )4
 

رن دا  صد نك ت غل سا  مُ صد دا  زد د زد د
زد اسغل   د م صد دا  رن دا زد  ت د صد نك

  

ها وجود دارد؟ از ساير گزينه متفاوتدر كدام بيت كنايه با مفهومي  - 104
پند گفتن با جهول خوابناك / تخم افكندن بود در شوره خاك) 1

ست كس / به مردي مكن باد را در قفسا  مگوي آنچه هرگز نگفته) 2

گشتيم چون واقف از اين جهان ابتر گشتيم / دست از همه شستيم و قلندر) 3

به طول عمر نتوان جمع كردن مال دنيا را / چرا بيهوده بايد آب را بر ريسمان بستن) 4

آيد؟ هاي ناهمسان دولختي به دست مي چه وزن» تايي چهارتايي ـ سه«و بار ديگر » تايي ـ چهارتايي سه«با برش هجايي بيت زير به صورت  - 105

»ي بود جفا راليكن حدسلطان كه خشم گيرد بر بندگان حضرت / حكمش رسد و«
مفعول فاعلاتن، مستفعلن مفعولن) 2  مفعول مفاعيلن، مستفعلن فعولن) 1

مفعول فاعلاتن، مستفعلن فعولن) 4  مفعول مفاعيلن، مستفعلن مفعولن) 3

،هاي آوايي همسان دولختي پايه
كنايه

) 12)  و (11درس (
 107تا  88ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (
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مصراع در كدام يك از ابيات زير، هجاي كوتاه است؟ هجاي پايان نيم - 106

عهد و وفايي را نمي بايد بيبلي عق/ عقل از پي عشق آمد در عالم خاك ار ني )1

غيرت مرا بگفته مي خور دهان ميالا/ ها شكفته وز چشم بد نهفته اشكوفه )2

گر بين زان مكرساز دانا هاي نوحه دل/ مرغان در قفس بين در شست ماهيان بين )3

بر مرده زن چو عيسي افسون معتمد را/ ست زنده كردنا خود را بزن تو بر من اين )4

؟كدام بيت بيشتر استاي ه كنايه تعداد - 107

كار كــــند سود كجــــا جگــرسوز نار با/  اســت فتـــاده نار او دشمن   جگـــر  اندر) 1

2از ديدن ياري كه رخش هست چو گلزار/ افروز و سرافراز  ساز و دل گير و طرب  ي) م

 بازار به خــــواه غزلي معـــزي بنده وز/  گير  كـــف  به باده و تيز كـــن طـــرب بازار) 3

بيدار دولـت از مه و ســـال او بود مقبلِ/  اقبـــال  بود دولـــت  بيـــــداري ز  گـــويند) 4

؟دارد اي را بندي خوشه وزن كدام بيت امكان دو گونه دسته - 108

 شود كنيد آبله وا مي فهم معما/   شود گشا مي ) اشك ز بيداد عشق پرده1

زحمت دل كجا بريم آبله پاست زندگي/  ت و همچنان داغ وفاست زندگي) عمرگذش2

توان چيد از دستگاه مينا بر عرش مي/  ) چندين دماغ دارد اقبال و جاه مينا3

كمر، از بو گريبان در بغل از رنگ دامن بر/  روم زين باغ حرمان در بغل گل مي  ست چونا عمري) 4

است؟» مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن«ر وزن دوري هاي زي وزن چند بيت از گزينه - 109

ت احسان اوستيگناه، عادت بخت من است / ور بنوازد به لطف غا الف) گر بزند بي

اي است صورت حالي در او / نامه نوشتن چه سود چون نرسد سوي دوست زلم نامهغر ب) ه

ه اقدام رفتپ) ما قدم از سر كنيم در طلب دوستان / راه به جايي نبرد هر كه ب

طلبان / گاه مرا خار كند از ره بد اختر خود ت) گاه مرا آب كند از پي پاكي

ث) از در خويشم مران كاين نه طريق وفاست / در همه شهري غريب در همه ملكي گداست

چهار) 4  يك) 3  پنج) 2  سه) 1

وجود دارد؟ »كنايه و استعاره«در هر دو بيت كدام گزينه هر دو آراية  - 110

چند خواهي پاي در گل بود در صحن چمن / اي گل كاهل شبيخوني بر آن دستار زن الف)

قدم نيست قدم آن سست ي از بار ستم نيست / در عشق تو ثابتسب) گر كوه تحمل ك

ب زدن گر چه نبندد صورت / من به جز نقش تو بر ديدة تر نگمارمج) نقش بر آ

ار كردي آن گل در خاك خفته راهاي چو من بلبلي حزين / بيد د) اي كاش ناله

د، ج) 4  ج، الف) 3  ب، ج) 2  الف، د) 1
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؟باشد پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير ميترتيب  بهكدام گزينه  - 111
م. حكومت مركزي تقويت شد؟ 13و  12هاي  در نتيجة كدام اقدام شاهان در سدهالف) 
؟دهد در قرون وسطا نشان ميرا كليسا  دةتأثير گستركدام رسم، از جمله رسوم ديني بود كه نفوذ و ب) 
بـه چـههـا   در اين مدرسـه  در كدام كشور اروپايي گشايش يافت و  الينخستين مراكز آموزش عپ) 

؟شد پرداخته ميعلومي 
ـ فرانسـه، حقـوق و  بخشش گناهـان برگزيدن مأموران ويژه براي نظارت دقيق بر عملكرد نهادهاي اداري ـ  ) 1

فلسفه
تفتـيشها ـ   ش منظم و دائمي به منظور ايجاد تمركز و كاهش وابستگي به نيروي نظامي فئودالتشكيل ارت) 2

، فلسفه و الهيات مسيحيايتالياـ  عقايد
ـ آلمان، منطق و حقوق انكيزيسيونبرگزيدن مأموران ويژه براي نظارت دقيق بر عملكرد نهادهاي اداري ـ ) 3
و طب ، حقوقايتالياـ  بخشش گناهانها ـ  ايجاد تمركز و كاهش وابستگي به نيروي نظامي فئودالتشكيل ارتش منظم و دائمي به منظور ) 4

 باشد؟ چه تعداد از عبارات زير صحيح مي - 112

هاي اسلامي و در پي تقاضاي كمك امپراتور روم شرقي از پاپ عليه مسلمانان، پاپ اوربان دوم، مسيحيان را به حمله به سرزمينالف) 
  نان فراخواند.جنگ با مسلما

المقدس را تصرف كردند. هاي حكومت سلجوقي با عباسيان، شهر بيت صليبيان در نخستين جنگ صليبي با استفاده از اختلاف و دشمنيب) 
به مسلمانان شد.آنان خصوص دستاوردهاي علمي  هاي گوناگون اروپاييان بهدساز انتقال دستاور هاي صليبي زمينه ج) جنگ
  گ صليبي در بخشي از قلمرو اسلامي يعني فلسطين و شام بود.هاي جن د) ميدان

  سواحل مصر به پايان رسيد. در هاي صليبي سرانجام با پيروزي مسلمانان و بيرون راندن صليبيان از آخرين پايگاهشان يعني هـ) جنگ

چهار) 4  يك) 3  سه) 2  دو) 1
باشد؟ ينه ميمرتبط با كدام گز ترتيب بهزير  مشخص شدة هر كدام از موارد - 113

بود. وي الدين اردبيلي شاگرد و مريد شيخ صفيالف) 
عثمانيان درآمد. اشغالكه پايتخت صفويان بود، به  اين شهردر جنگ چالدران، پس از شكست شاه اسماعيل در برابر سپاه عثماني ب) 
ند.هاي حكومت صفوي را تحكيم ك سالة پادشاهي خود، توانست پايه 54در طول دوران  ويپ) 
حكومت صفوي به نهايت ضعف و انحطاط رسيد. در دوران اوت) 

د.را دا كفايت اين سردار بابه قتل شاه عباس اول دستور  ث) شاه صفي، نوه و جانشين
خان شيخ زاهد گيلاني ـ تبريز ـ شاه تهماسب ـ شاه سلطان حسين ـ امام قلي) 1
وردي خان يمان ـ االلهشيخ زاهد گيلاني ـ تبريز ـ شاه تهماسب ـ شاه سل) 2
خان وردي شيخ صدرالدين موسي ـ اصفهان ـ شاه اسماعيل ـ شاه اسماعيل ـ االله) 3
خان شيخ صدرالدين موسي ـ يزد ـ شاه اسماعيل ـ شاه سلطان حسين ـ امام قلي) 4

گـردد و صـاحب وره محسوب مـي شاعران شاخص اين د جمله از كدام شاعر،در دورة صفويه كدام علوم در ايران رو به افول گذاشت و  - 114
كتاب بحارالانوار چه كسي است و كدام علوم با خرافات در اين دوره آميخته شده بود؟

علوم تجربي و رياضيات ـ خاقاني ـ محمدباقر مجلسي ـ پزشكي) 1
تاريخ و نجوم ـ محتشم كاشاني ـ محمدتقي مجلسي ـ نجوم) 2
مدباقر مجلسي ـ نجومعلوم تجربي و رياضيات ـ وحشي بافقي ـ مح) 3
تاريخ و نجوم ـ صائب تبريزي ـ محمدتقي مجلسي ـ پزشكي) 4

شكوفا شد …ويژه  و حمايت پادشاهان به …و نيز در ساية  …معماري ايراني عصر صفوي با برخورداري از تجارب معماري فاخر عصر  - 115
نظيـر، مسـجدهاي هاي كـم  ايران را به واسطة داشتن پلپادشاه مقتدر فرانسه به اصفهان، پايتخت  …و يكي از اعضاي هيئت اعزامي 

 هاي شاهانه ستوده است. اي و ظرافت كاخ فيروزه

چهاردهمي ت و امنيت ـ شاه تهماسب اول ـ لوئايلخاني ـ ثبا )2  ون بناپارتئتيموري ـ رفاه اقتصادي ـ شاه عباس اول ـ ناپل) 1
چهاردهمي ئشاه عباس اول ـ لو تيموري ـ ثبات و امنيت ـ) 4  ون بناپارتئلايلخاني ـ رفاه اقتصادي ـ شاه تهماسب اول ـ ناپ) 3

ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه 
اروپا در قرون وسطا و عصر جديد

) 15) تا پايان درس (13درس (
172تا  135ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2(تاريخ 
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هاي زير است؟ پرسشصحيح پاسخ كدام گزينه  - 116
به چه كاري دست زدند؟ ،ها از طريق همكاري و اتحاد با شاهان و اشراف اروپاي غربي هاي نخستين قرون وسطا، پاپ در سدهالف) 
…به دليل نياز به علم و آموزش بيشتر شد؟ به چه علت در نيمة دوم قرون وسطاب) 

؟پرداختند طالبان علم در دانشگاه پاريس به تحصيل چه علومي ميج) 
 د) كتاب اصول الهيات اثر كيست و از چه طريقي براي اثبات خدا استفاده كرده است؟

 ـ  بـودن پادشـاهان و فئـودال   دان  و حسابگذاشتند ـ باسواد  هاي سياسي و اقتصادي امپراتوري بيزانس را براي تسلط بر كليساي رم ناكام  تلاش) 1 هـا
افلاطون  سينا، برهان حقوق و طب ـ ابن

، فلسفه وحقوق  افزايش ثروت و رشد جمعيت شهري ـ هاي سياسي و نظامي امپراتوري بيزانس را براي تسلط بر كليساي رم ناكام گذاشتند. ـ تلاش) 2
ارسطو  رهاناس، بينـ توماس آكو الهيات مسيحي

سـينا، ـ ابـن   ـ الهيات و ادبيـات هاي سياسي و نظامي امپراتوري بيزانس را براي تسلط بر كليساي رم ناكام گذاشتند. ـ رونق شهرهاي اروپايي    تلاش )3
ارسطو  برهان

ـهاي نظامي و فرهنگي امپراتوري بيزانس را براي تسلط بر كليساي رم ناكام گذاشتند. ـ سيطرة كل  تلاش) 4 يسا بر ابعاد مختلف نظـام تعلـيم و تربيـت
افلاطون  ، برهانيناسآكوـ توماس  الهيات و ادبيات

باشد؟ پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير مي ترتيب بهكدام گزينه  - 117
الف) طريقت صفوي در كدام دوره شكل گرفت؟

كردند؟ هاي ايران حكومت مي قويونلوها بر كدام قسمت ب) سلسلة آق
باشد؟ ترين اقدام شاه اسماعيل صفوي مي مورد از پيامدهاي مهم پ) كدام

 رو متعلق به كدام يك از پادشاهان صفوي است؟ ت) سكة روبه
ايلخانان ـ غرب و جنوب ـ تمايز آشكار ايران از همسايگان مسلمان خود ـ شاه عباس اول) 1
ذهب شيعه ـ شاه عباس دومتركان ـ غرب و جنوب ـ گسترش تصوف و پيوند روزافزون آن با م) 2
تركان ـ شرق و جنوب ـ تمايز آشكار ايران از همسايگان مسلمان خود ـ شاه عباس اول) 3
صفوي ـ شاه عباس دومنوپاي ايلخانان ـ غرب و جنوب ـ قرار گرفتن بسياري از شيعيان در خدمت دولت ) 4

 صحيح است؟ ترتيب وقوع بهبيگانه از خاك ايران كدام گزينه در رابطه با اقدام شاه عباس اول دربارة بيرون راندن نيروهاي  - 118
آزاد كردن مناطق اشغالي شمال ي قزلباشاپايان دادن به سركشي امرهجوم بر سرزمين ازبكان و فتح خراسان شكست دولت عثماني ) 1

سامان دادن به اوضاع داخلي و شرقغرب 
حملـه بـه لشكركشي به خراسان و هجوم بر دولت ازبك صلح با دولت عثمانيي قزلباش در داخل كشور اپايان دادن به سركشي امر) 2

ايران آزاد كردن مناطق اشغالي شمال غرب ربايجان و شكست دولت عثمانيآذ
حمله به لشكركشي به آذربايجان و هجوم بر دولت عثماني صلح با دولت ازبك پايان دادن به سركشي امراي قزلباش در داخل كشور ) 3

آزاد كردن مناطق شمال شرقي خراسان و شكست دولت ازبك
آزاد كردن منـاطق ت عثمانيحمله به آذربايجان و شكست دول  لشكركشي به خراسان و هجوم بر دولت ازبك  صلح با دولت عثماني) 4

به ايران و پايان دادن به سركشي امراي قزلباش در داخل كشور ازگشتب اشغالي شمال غرب
هر يك از عبارات زير مربوط به كدام زمينه از روابط خارجي صفويان است؟ ترتيب به - 119

اين گروه از طريق را فارس رسيدند. هاي دريايي جديد به اقيانوس هند و خليج هـ
آنان در زمان شاه تهماسب و شاه عباس اول خراسان را مورد تهاجم قرار دا را شكست داد. انند اما سپاه صفوي قاطعانه آندـ

سپاه اين حكومت مريدان طريقت صفوي و شيعيان كرد. و غارت عام  قتلآسياي صغير را  در ـ
با وجو د اختلاف بر سر مسئلة قندهار مجموع روابط دو دولت حسنه بود.ـ

در زمان سلطنت شاه سليمان  به رشت حمله كردند.اين نيروها  ـ
ـ گوركانيان هند ـ عثماني ـ ازبكان ـ روسيه ها يپرتغال) 2  ازبكان ـ پرتغال ـ روسيه ـ عثماني ـ گوركانيان هند) 1
ازبكان ـ گوركانيان هند ـ عثماني ـ پرتغال روسيه ـ )4  گوركانيان هند ـ روسيه ـ ازبكان ـ عثماني ـ ها يپرتغال) 3

به درستي ذكر شده است؟ دركدام گزينه صحيح هر يك از سؤالات زيرپاسخ  ترتيب به - 120
؟از تعادل روحي و سلامت عقلي بهره كافي نداشتكدام پادشاه صفوي الف) 
؟نيستاي نجات كشور كدام مورد از جمله اقدامات شاه عباس برب) 

ج) به دنبال شكست ازبكان توسط شاه اسماعيل صفوي كدام سرزمين ما تحت حاكميت حكومت صفوي درآمد؟
آمويهرود هاي غرب ايران تا  شاه صفي ب) بيرون راندن نيروهاي بيگانه از خاك ايران ج) بخش وسيعي از سرزمينالف)  )1
هاي شرق ايران تا رود جيحون فهان به قزوين ج) بخش وسيعي از سرزمينشاه صفي ب) انتقال پايتخت از اصالف) ) 2
جيحون رود هاي شرق ايران تا و سپاه ج) بخش وسيعي از سرزمين تيزاهشاه سليمان ب) نوسازي تشكيلات و تجالف) ) 3
آمويه رودتا  رانهاي غرب اي سرزمينشاه صفي ب) ايجاد ثبات سياسي و برقراري نظم و امنيت در داخل كشور ج) بخشي وسيعي از ) الف) 4
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 طور صحيح آمده است؟ به ترتيب به شكل هر يك از كشورهاي زير در كدام گزينه - 121
الف) افغانستان

ب) فرانسه
ج) سوئد
د) ايتاليا
هـ) ژاپن

دار ـ چندتكه دار ـ جمع و جور ـ طويل ـ دنباله دنباله )1
محاطي ـ ليطوـ جور و جور ـ جمع و جمع دار ـ  دنباله) 2
دار ـ طويل ـ جمع و جور ـ محاطي طويل ـ دنباله )3
دار ـ جمع و جور ـ چندتكه دار ـ دنباله طويل ـ دنباله) 4

كننده عبارات زير است؟ تكميل ترتيب به كدام گزينه - 122
كيلومتر مرز دريايي دارد. …الف) ايران در سواحل جنوبي بيش از 

از نيمي از صادرات و واردات كشور را برعهده دارد. هرمز بيش  در نزديكي تنگه …ب) بندر 
. …هاي آزاد دليل دسترسي به آب ج) دو بندر مهم جاسك و چابهار به

…اند، هاي پهناوري كه در جنوب ايران واقع شده د) بخشي از آب
يابـد و مصب اروند رود در غرب تا تنگه هرمز امتداد ميباشند ـ از   ـ شهيد رجايي ـ قادر به حفاظت از منابع ملي كشور در منطقه دريايي مي   1500 )1

شود. فارس ناميده مي خليج
يابد و هاي آزاد و ساير مناطق جهان ارتباط دارد ـ از مصب اروند رود در غرب تا تنگه هرمز امتداد مي  ـ جاسك ـ از طريق درياي عمان به آب   1000) 2

شود. درياي عمان ناميده مي
اي براي توسعة حمل و نقل دريايي ايران و كشورهاي آسياي ميانه و قفقاز برخوردارند ـ از تنگه هرمز به العاده فوق  ايي ـ از قابليت ـ شهيد رج  2000 )3

شود. يابد و درياي مكران ناميده مي گواتر امتداد مي  سمت مشرق تا دهانة خليج
يابـد و گـواتر امتـداد مـي    هان برخوردارند ـ از تنگه هرمز به سمت مشرق تـا دهانـة خلـيج    اي براي تجارت با ج العاده ـ چابهار ـ از قابليت فوق   2000 )4

شود. فارس ناميده مي خليج
هاي زير است؟ پاسخ صحيح پرسش ترتيب به كدام گزينه - 123

الف) چرا بهترين شكل براي يك كشور، فشرده است؟
شود؟ ب) در كدام كشورها ايجاد خطوط ارتباطي با مشكل مواجه مي

رود؟ شمار مي تيكي جهان امروز بهييك از مناطق زير از مناطق ژئوپل ج) كدام
 كند؟ يك به بازيگران اصلي و عمدة جهان اشاره مي د) كدام

لهاي مستق فارس و درياي عمان ـ حكومت ـ خليج جمع و جورشود ـ كشورهاي طويل و  هاي كشور به سهولت انجام مي ) زيرا نظارت حكومت بر همة قسمت1
دفاعي در اين كشور زياد است ـ كشورهاي طويل و چند تكه ـ اتحادية اروپا ـ سازمان ملل متحد  زيرا قابليت) 2
هاي دولتي و حكومتي مانند انجمن فعالان حقوق بشر دار ـ قفقاز ـ سازمان چندتكه و دنباله ياست ـ كشورها اديكشور ز نيدر ا يدفاع  تيقابل رايز )3
ها دار ـ مناطق آزاد تجاري ـ گروه   توان از مركز يك سرزمين به تمام نقاط آن دسترسي پيدا كرد ـ كشورهاي طويل و دنباله  ن زمان ميزيرا دركمتري )4

و احزاب اقتصادي
درستي ذكر شده است؟ پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير در كدام گزينه به ترتيب به - 124

شود؟ چگونه ممكن ميالف) از ديد راتزل نابودي حتمي كشورهاي كوچك 
شود؟ اي مي ب) از ديدگاه مكيندر دژ جهان شامل چه محدوده

؟نيستروط پيشنهادي ماهان براي تبديل شدن يك كشور به قدرت دريايي شج) كدام مورد از جمله 
هاي آبي مهم راي حمل و نقل و كنترل راهب ا چند درياييك  باكنترل رشد جمعيت ب) شرق اروپا ج) مجاورت كشور  الف) ضميمه شدن به كشورهاي بزرگ،) 1
براي ايجاد بندرگاه اروپا ج) داشتن سواحل مناسب و داراي پناهگاه شرقهاي خود ب)  توسعة سرزمين عدم) الف) نداشتن فضاي كافي براي جمعيت خود، 2
ر غرب تا سيبري در شرق ج) كاهش روابط دريايي با ساير مللرود ولگا داز  هاي خود ب)  توسعة سرزمين عدم ،) الف) نداشتن فضاي كافي براي جمعيت خود3
و سيبري در شرق ج) علاقة مردم يك كشور به دريـانوردي  تارود ولگا در غرب از  كنترل رشد جمعيت ب)  الف) ضميمه شدن به كشورهاي بزرگ، )4

توسعة روابط و تجارت گسترده با ساير ملل
 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 125

شود كه در مالكيت هيچ كشوري قرار ندارند. هايي از دريا گفته مي هاي آزاد به بخش آب الف)
دليل مشخص كردن نواحي جغرافيايي هر كشور است. اهميت مرزهاي سياسي به ب)
دهد. نظام سياسي بخشي از سطح زمين است كه زيستگاه مشترك افرادي را تشكيل مي پ)
كنند. ف يا تالوگ استفاده مينصشور باشد، براي تعيين مرز از خط ماگر يك رود مرز بين دو ك ت)
كنند. هاي زادگاهي و وطني متغيراند و با تغيير محل زندگي، تغيير مي ها يا وابستگي تعلق ث)
 .سياسي عبارتند از جمعيت، حكومت و سرزمين ةكان يك ناحيرا ج)
سه )4  چهار )3  يك) 2  دو )1

نواحي سياسي
(كشور، يك ناحيه سياسي، ژئوپلتيك)

) 11( و) 10درس (
 152تا  127ي  صفحه 

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2غرافياي (ج



22ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

ييدأايي تا چه وقتي مورد تگر شود و پيامد اين امر چيست و حس ملي ها به كلان شهرها مي موجب تبديل پايتختطور معمول چه عواملي  به - 126
 ؟مديريت كشور است ةيك از وظايف عمد هاي تجاري مربوط به كدام است و توسعة همكاري

ي تبديل نشود ـ روابط خارجيپرستي افراط تمركز اقتصادي نهادهاي مالي و پولي ـ كمبود مسكن و خدمات ـ به ميهن )1
هاي ديگر نينجامد ـ ادارة سازه رشد جمعيت ـ تمركز قدرت سياسي ـ به برتري جويي يك ملت نسبت به ملت) 2
ادارة سازه نشود ـ ليتبد يافراط يپرست هنيبه متمركز قدرت سياسي ـ  ـ يو پول يمال ينهادها ياقتصادتمركز  )3
يروابط خارج ـ نجامدين گريد يها ملت نسبت به ملت كي ييجو يبه برتر دمات ـكمبود مسكن و خ ـ تيرشد جمع )4

؟درستي مشخص شده است هاي زير در كدام گزينه به بودن عبارت طغلصحيح يا  - 127
كشور انگلستان از پيشگامان نظام سياسي تك ساخت است. الف)
اي و تركيبي است. كشور آذربايجان داراي نظام سياسي ناحيه ب)
ترين عوامل پيدايش و بقاي يك كشورند. از مهم يهويت ملي، همبستگي ملي و پيوستگي سرزمين پ)
شوند. ها از نظر مديريت فضاي جغرافيايي كشور و توزيع قدرت در پهنة سرزمين به چهار گروه عمده تقسيم مي حكومت ت)

غص ـ غ ـ ص ـ  )4  غ ـ ص ـ غ ـ ص )3  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 2  ص ـ غ ـ غ ـ ص )1
 ؟باشد مي غلطتطبيقي صحيح و  و در ارتباط با مرز پيشتاز ترتيب بهيك  كدام - 128

اين مرزها عامل اختلاف و كشمكش بين كشورهاي همسايه است و بعدها مورد قبول ساكنان همسايگان قرار گرفته است. ـ ايـن مرزهـا بـا در نظـر )1
شوند. گرفتن شرايط فرهنگي تعيين مي

اند و بعدها براي ساكنان آنان مشكل ايجاد كرده است. ـ ماننـد مـرز بـين هنـد و از سكنه ترسيم شده ياي قديم در نواحي خاله اين مرزها در زمان) 2
نشين جدا شود. نشين از هندو مسلمان ةمرز تعيين شد تا منطق عنوان بهپاكستان كه 

كنند. ـ مانند مرزهايي كه كشورهاي اين نوع مرزها مشكلي ايجاد نمي ،يافتند مانند مرز بين كانادا و آمريكا كه به تدريج مردم از دو طرف آن اسكان )3
آفريقا بر مبناي قلمرو حاكميت خود ايجاد كردند. ةاستعمارگر در قار

ايي كـه در تعيـينكننـد. ـ مرزه ـ   تدريج مردم در دو طرف آن اسكان يافتند و اين نوع مرزها مشكلي ايجاد نمـي  مرز بين كانادا و آلاسكا كه بعدها به )4
ها شرايط فرهنگي در نظر گرفته نشده است. آن

؟باشند در ارتباط با مرزها، كدام موارد صحيح مي - 129
الف) امن يا ناامن بودن مرزها بر رونق اقتصادي كشورها تأثيرگذار است.

ب) حفاظت و مديريت و كنترل مرزهاي كشور بر عهدة نيروهاي مسلح جمهوري اسلامي ايران است.
پايانة مرزي مبادلة كالا با همسايگان وجود دارد. 50 حدود پايانة مرزي مسافري و 20) امروزه در نواحي مرزي زميني بيش از ج

عنوان پايتخت مؤثر باشد. تواند در انتخاب يك مكان به د) وسعت يك سرزمين و دور بودن از مرزها يكي از عوامل مختلفي است كه مي
 در توسعة اجتماعي و فرهنگي كشورها دارند. هـ) مرزها تأثير بسزايي

الف ـ ج )4  ج ـ د  الف ـ )3  ب ـ ج ) 2  ب ـ هـ ـ د )1
 ؟دو كشور روسيه و بوتان كدام گزينه صحيح است ةبا توجه به مقايس - 130

ي دارديكشاورزي و اقتصـاد پويـا   شود و كشوري كه هايشان ضعيف مي اند (بوتان)، توانمندي اند و با آلودگي خاك مواجه كشوري كه دچار كمبود آب )1
اي يا جهاني بيشتري دارد. (روسيه) قدرت سياسي و منطقه

شود و اگر منابع كشوري در جهت توسعة صنايع قرار بگيرد (بوتان) اگر اقتصاد كشوري وابسته به صادرات باشد (روسيه) باعث كاهش قدرت ملي مي) 2
در قدرت آن كشور مؤثر است.

كشوري كه جمع و جور است (روسيه) قابليت دفاعي بيشتري دارد و كشوري كه طويل باشد (بوتان) در ايجاد خطوط ارتبـاطي خـود دچـار مشـكل )3
شود. مي

لهاي خود دچار مشك تر است (روسيه) قدرتمندتر است و كشورهايي كه كوچك هستند و كمبود فضا دارند (بوتان) براي فعاليت سرزميني كه وسيع )4
شوند. مي
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است؟ نادرست» اهميت مرزها«المللي دارند و كدام گزينه در ارتباط با  چرا امروزه خطوط مرزي كشورها ارزش حقوقي و بين - 131

شود ـ مرزها قلمرو رسمي اعمال مديريت سياسي هر كشور هستند. هاي كشورهاي هم مرز در اسناد سازمان ملل متحد ثبت مي زيرا محدوده )1

مروزه مرزها آخرين حد قلمرو زميني، دريايي، هوايي هر كشور هستند ـ مرزها براي جدا كردن فرهنگ و آداب و رسوم دو سرزمين است.زيرا ا )2

شود ـ مرزها براي جدا كردن فرهنگ و آداب و رسوم دو سرزمين است. مرز در اسناد سازمان ملل متحد ثبت مي هاي كشورهاي هم زيرا محدوده )3

ريت سياسي هر كشور هستند.يمروزه مرزها آخرين حد قلمرو زميني، دريايي، هوايي هر كشور هستند ـ مرزها قلمرو رسمي اعمال مدزيرا ا )4

دهد؟را در حد فاصل كدام كشورها نشان مي نهرشته كوه پير زيرتصوير  - 132

1( 1   ،2فرانسه  اسپانيا

2( 1   ،2انگليس  آلمان

3( 1   ،2اسپانيا  فرانسه

4( 1   ،2آلمان  انگليس

مرز ميـان» اروندرود«دهند و  گذاري بر روي زمين، كشورها چه اقدامي انجام مي ل عبور خطوط فوري و علامتقبل از ترسيم نقشه براي مح - 133

يك از كشورهاي زير است؟ كدام

رسند ـ ايران و عراق ابتدا كشورها براي تعيين خطوط مرزي به توافق مي )1

ان و آذربايجانرسند ـ اير ابتدا كشورها براي تعيين خطوط مرزي به توافق مي )2

كنند ـ ايران و عراق ابتدا كشورها خطوط مرزي خود را در اسناد سازمان ملل متحد ثبت مي )3

كنند ـ ايران و آذربايجان ابتدا كشورها خطوط مرزي خود را در اسناد سازمان ملل متحد ثبت مي )4

است؟ نادرستساخت كدام گزينه در ارتباط با نظام سياسي تك - 134

نوع نظام اختيارات محلي نامحدود است. در اين )1

گذاري متمركز است.نظام قانونگذاري و سياست )2

گذاري در مركز وجود دارد. يعني مجلس ملي قانون ،تنها يك سطح قانونگذاري )3

قوانين و مقررات و تشكيلات اداري در تمام كشور همسان است. )4

ها بستگي دارد. آن …در كشورهاي مختلف متفاوت و به  …و  …از نظر  ميزان اختيارات واحدهاي سياسي درون كشور - 135

ها و تصميمات سياسي ـ نوع نظام سياسي هاي سياسي، اداري ـ فرمان بندي مرز )1

بودجه، تأمين منابع مالي و قوانين ـ نوع مرزهاي سياسي )2

بودجه، تأمين منابع مالي و قوانين ـ نوع نظام سياسي )3

ها و تصميمات سياسي ـ نوع مرزهاي سياسي هاي سياسي، اداري ـ فرمان مرز بندي )4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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معاني آن صحيح است؟ كدام گزينه درباره واژة ژئوپليتيك و - 136

برند. گاهي آن را به معناي قدرت جغرافيايي و سياسي به كار مي )1

رافيايي است.به معناي سياست جغ» پليتيك«مخفف ژئوگرافي به معناي دانش جغرافيا و » ژئو« )2

گيرند كه با قدرت، جغرافيا و سياست رابطه متقابل دارد. برخي آن را معادل سياست جغرافيايي در نظر مي )3

به معناي دانش جغرافيايي است.» پليتيك«مخفف سياست جغرافياي و » ژئو« )4

ن با عناصر ديگر چگونه است؟دهد و رابطه آ ژئوپليتيك را كدام عنصر تشكيل مي ةرو جوهر با توجه به مدل روبه - 137

 ـ مستقل قدرت )1

قدرت ـ متقابل )2

 دولت ـ مستقل )3

ملت ـ متقابل )4

كدام عامل جمعيتي در افزايش قدرت ملي مؤثر است و كدام مورد در جمعيت اهميت زيادي دارد؟ - 138

تجمعي داشتن جمعيت متخصص و داراي مهارت ـ كيفيت و تركيب )1

نيروي نظامي و دفاعيداشتن جمعيت جوان، فعال و با سواد ـ  )2

جمعيت همگوني جمعيت از نظر قومي، زباني و ديني ـ كيفيت و تركيب )3

كيفيت و تركيب جمعيت ـ همگوني جمعيت از نظر قومي، زباني و ديني )4

دهد؟ كدام شكل كشورها را نشان مي ترتيب بهتصاوير زير  - 139

 تكه طويل ـ چند )1

چند تكه ـ طويل )2

 محاطي ـ طويل )3

دار ـ چند تكه دنباله )4

هاي زير، كدام گزينه صحيح است؟ در بين عبارت - 140

نيز در قدرت ملي مؤثر است.  الف) به جز عامل وسعت، كيفيت فضاي سرزمين و نوع ناهمواري

ل مناسب هستند.ها و حمل و نق راه ةهاي كوهستاني براي كشاورزي و توسع ب) سرزمين

هاي هموار از نظر دفاعي نقش مثبتي دارند. پ) سرزمين

هاي ارتباطي به هزينه و سرمايه زيادي نيازمندند. هاي باتلاقي و كويري براي فعاليت هاي وسيع، زمين ت) نواحي كوهستاني، بيابان

الف و ت )4  ب و پ )3  پ و ت )2  الف و ب )1

(ب)    (الف) 
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 ؟باشد از سؤالات زير مي پاسخ هر يك ترتيب بهكدام گزينه  - 141

باشد؟ انقلاب اجتماعي كدام مورد درست مي هاي الف) در رابطه با ويژگي
هاي تاريخي مقاومت منفي كدام مورد است؟ ب) يكي از نمونه
 كدام مورد صحيح است؟» حزب توده«پ) در رابطه با 

وجود آمدنـد هتين بيدارگران بحكومت ب) جنبش تنباكو پ) اين گروه به موازات نخس رفتارالف) اصلاح ) 1
.كه شيفتة فرهنگ غرب بودند و خواستار گذر از فرهنگ اسلامي و پيوستن به فرهنگ غرب بودند

هـاي سياسـي چـپ و ترين گروه هاي جهاديه پ) از سازمان يافته تغيير ساختار سياسي ب) تدوين رساله) 2
.رو شد روبهمخالف شاه بود كه با سركوب گسترده از سوي حكومت پهلوي 

هاي سياسي چـپ و مخـالف ترين گروه حكومت ب) جنبش تنباكو پ) از سازمان يافته رفتارالف) اصلاح ) 3
.رو شد شاه بود كه با سركوب گسترده از سوي حكومت پهلوي روبه

ود آمدند كه شيفتة فرهنگ غرب بودند وهاي جهاديه پ) اين گروه به موازات نخستين بيدارگران بوج الف) تغيير ساختار سياسي ب) تدوين رساله) 4
.خواستار گذر از فرهنگ اسلامي و پيوستن به فرهنگ غرب بودند

 كند؟ درستي اشاره مي كدام گزينه به سير ايجاد جنبش عدالتخانه به - 142

همكاري با حكومت قاجاريـه در هايي براي اصلاح رفتار حاكمان و ساختار حكومت از سوي نخستين بيدارگران اسلامي وجود آوردن جنبش هب) 1
جنبش عدالتخانه موفق بودن جنبش تنباكو به عنوان فعاليت رقابت آميز اصلاحي هحد واجبات نظامي

هـاي تغييـر دادن فعاليـت   مـت از سـوي نخسـتين بيـدارگران اسـلامي     و سـاختار حكو  حاكمانهايي براي اصلاح رفتار  وجود آوردن جنبش هب) 2
جنبش عدالتخانه آميز هاي رقابت فعاليت آميز از اصلاح رفتار به اصلاح ساختار با موفق بودن جنبش تنباكو رقابت

دادن تغيير آميز اصلاحي رقابت  عنوان فعاليت موفق بودن جنبش تنباكو به آميز عالمان ديني با حكومت قاجار حركت رقابتاصلاحي بودن ) 3
جنبش عدالتخانه آميز از اصلاح رفتار به اصلاح ساختار با موفق بودن جنبش تنباكو هاي رقابت فعاليت

آميز از اصلاح رفتار به اصلاح ساختار با موفق بـودن هاي رقابت دادن فعاليت تغيير موفق بودن اصلاحات ساختار عالمان ديني با حكومت قاجار) 4
جنبش عدالتخانه تنباكوموفق بودن جنبش  برخورد اصلاحي عالمان ديني

؟كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است ترتيب به - 143
هدف جنبش عدالتخانه چه بود؟الف) 

؟منظور عالمان مسلمان از مشروطه چه بود) ب
از مجلس چه محلي بود؟مشروطه خواه ) نظر منورالفكران ج
.شود اساس اراده و خواست بشر تدوين مي كه در آن قوانين بر محلي) ج  حاكميت به احكام عادلانة الهيكردن  يوة زمامداري ب) مشروطشالف) اصلاح ) 1
د.وش اساس اراده و خواست بشر تدوين مي كه در آن قوانين بر ج) محليالف) اصلاح شيوة زمامداري ب) مشروط كردن حاكميت به حاكميت سكولار ) 2
شد. احكام اسلام تنظيم مي ةكه در آن قوانين بر پاي محلي) ج  خاصي از پادشاه ب) مشروط كردن حاكميت به احكام عادلانه الهي الف) اصلاح كار يا رفتار) 3
شد. احكام اسلام تنظيم مي ةكه در آن قوانين بر پاي محلي) ج اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه ب) مشروط كردن حاكميت به حاكميت سكولار الف) ) 4

آميز چگونه هاي رقابت آميز تغيير كرد و منظور از فعاليت به فعاليت رقابت در چه هنگامدر حكومت قاجار مقاومت منفي  ترتيب هب - 144
 ؟هايي بود فعاليت

و نظـامي در ال به عرصة زندگي سياسيـ ورود فعهاي استعماري روي آورد.   از دولت دليل قراردادهاي استعماري به اثرپذيري هنگامي كه قاجار به) 1
رقابت با قدرت حاكم

ال به عرصة زندگي سياسي و نظـاميـ ورود فعومت در برابر بيگانگان روي آورد.  هاي استعماري به مقا دليل اثرپذيري از دولت هنگامي كه قاجار به )2
در جهت تأييد قدرت حاكم و حمايت از آن

ال به عرصة زندگي اجتماعي و سياسي در جهتورود فعـ به قراردادهاي استعماري روي آورد. دليل مقاومت در برابر بيگانگان  هنگامي كه قاجار به )3
تأييد قدرت حاكم و حمايت از آن

ال بـهـ ورود فعه قراردادهاي استعماري روي آورد.  هاي استعماري به جاي مقاومت در برابر بيگانگان ب دليل اثرپذيري از دولت هنگامي كه قاجار به) 4
زندگي اجتماعي و سياسي در رقابت با قدرت حاكمعرصة 

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با نخستين بيدارگران اسلامي  - 145

هاي نخستين بيدارگران اسلامي است. خواهي سياسي و اقتصادي و متوجه خطر كشورهاي غربي براي كشورهاي اسلامي بودن، از ويژگي استقلال) 1
درك عميق و مطالعات خود دربارة فرهنگ غرب داشتند. رآميزي به غرب مبتني ب كرد اعتراضبيدارگران اسلامي، روي )2
وب خود ساخته بود.عهاي دنيوي جهان غرب، دولتمردان اسلامي را شيفته و مر نظامي، اقتصادي و جاذبه ،قدرت سياسي )3
كردند. پذيري بيشتري در برابر كشورهاي غربي پيدا مي هاي ديني و اسلامي، آسيب دوري از سنت به ميزان دولت كشورهاي مسلمان) 4

بيداري اسلامي و جهان جديد
(سرآغاز بيداري اسلامي، انقلاب
اسلامي ايران؛ نقطه عطف بيداري

اسلامي)
) 14) و (13درس (
121تا  105ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2شناسي ( جامعه
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؟ت زير پيرامون نخستين بيدارگران اسلامي درست استاعبار مورد ازچند  - 146
دانستند. مي ،دليل قدرتمندي جوامع غربي را عملكرد آنان كه همان عملكرد مورد توجه اسلام نيز بودـ

حركت وجود آوردند. مي وابسته به غرب بههاي اسلا هايي را بر عليه دولت جنبشو ها  ـ
خطر غرب را در ابعاد دنيوي فرهنگ آنان (غرب) مي ديدند. ـ

هاي نخستين بيدارگران اسلامي بود. اي از حركت شيرازي در تحريم تنباكو، نمونه حكم ميرزايـ
به .هاي غربي بودند اصلاح بهتر دولتدنبال  ـ

بيداري را در بازگشت به اسلام و عمل ب  دانستند. ه آن ميـ

سه) 4  پنج )3  چهار  )2  دو) 1
 ؟باشد پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير مي ترتيب بهكدام گزينه  - 147

رو كه در رابطه با ديدار ارتشبد طوفانيان، معاون وزير جنگ حكومت الف) تصوير روبه
يدار بهباشد و اين د مرتبط با كدام گزينه مي ،دايان وزير اسرائيل است پهلوي با موشه

چه منظوري انجام شد؟
 باشد؟ ب) در رابطه با مشكل عدالتخانه كدام گزينه صحيح مي

ـ  .هاي غربي بود و مأموريت حفـظ امنيـت منطقـه را برعهـده داشـت      خميني (ره)، شاه تحت حمايت دولت هنگام شروع حركت انقلابي امامالف) ) 1
قدر كافي در شخصـيت آنـان كه عالم به عدالت نبودند و عمل به عدالت بهكرد  مي تحميلرفتار عادلانه را به كساني ب) همكاري مشترك نظامي 

نهادينه نشده بود.
هـاي ضرورت اصـلاحات در دولـت   ـ  .گرا با حمايت كشورهاي غربي خواستار تشكيل حكومت سكولار در جوامع خود بودند منورالفكران غربالف)  )2

كرد كه عالم و عامل به عدالت نبودند. به كساني تحميل ميرفتار عادلانه را  ب)كشورهاي اسلامي 
ـ  .هاي غربي بود و مأموريت حفـظ امنيـت منطقـه را برعهـده داشـت      خميني (ره)، شاه تحت حمايت دولت هنگام شروع حركت انقلابي امامالف)  )3

به قدرت نرسيده بودند.عاملان به عدالت با معيارهاي الهي ب) هاي كشورهاي اسلامي  ضرورت اصلاحات در دولت
رفتار ب)همكاري مشترك نظامي  ـ  .ع خود بودندگرا با حمايت كشورهاي غربي خواستار تشكيل حكومت سكولار در جوام منورالفكران غربالف) ) 4

ادينه نشده بود.ها نه قدر كافي در شخصيت آن كرد كه گرچه عالم به عدالت بودند ولي عمل به عدالت به عادلانه را به كساني تحميل مي
بخش اغلب مورد حمايت چه هاي آزادي هاي آزادي بخش قرن بيستم چه شباهتي داشتند و انقلاب انقلاب اسلامي ايران و انقلاب ترتيب به - 148

؟نداشتندگرفتند و در چه موردي توفيقي  كساني قرار مي
ـ بلوك شرق ـ حذف كارگزاران مستقيم غرب ياستعمار فرهنگاز بين بردن ) 1
هاي چريكي از بين بردن سلطه اقتصادي استعمارگران ـ بلوك غرب ـ جنبش )2
گيري ضد استعماري داشتن ـ بلوك شرق ـ قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي در جهت )3
گيري ضد استعماري داشتن ـ بلوك غرب ـ مقابله با استعمار قديم در جهت) 4

كند؟ تي تكميل ميكدام گزينه جاهاي خالي زير را به درس ترتيب به - 149
 »وجود آورد. به …يك  …اين انقلاب  …انقلاب اسلامي ايران «

جديد اجتماعي يبند بندي سياسي غرب ـ قطب در چارچوب قطبـ هويتي فرهنگي و تمدني داشت ) 1
بندي جديد فرهنگي بندي سياسي شرق و غرب ـ قطب فقط يك انقلاب سياسي نبود ـ بيرون از قطب )2
بندي جديد اقتصادي بندي سياسي شرق و غرب ـ قطب ي داشت ـ بيرون از قطبدينهويتي  )3
جديد سياسي يبند بندي سياسي غرب ـ قطب يك انقلاب سياسي بود ـ در چارچوب قطب) 4

؟است نادرستتمامي موارد ذكر شده در كدام گزينه  - 150
ي اجتماعي از جمله جهان اسلام مواجه شد.ها هاي هويتي خود با ساير جهان ترين لايه جهان غرب ابتدا با عميق) الف

هاي فكري و اجتماعي متفاوتي در جهان اسلام شكل گرفت. جريان ،ب) از ابتداي رويارويي جهان اسلام با غرب متجدد
.نقش پررنگي داشتج) فقاهت و عدالت دو عنصر برتر در فرهنگ اسلامي، اغلب در حاشية مناسبات 

هاي ليبراليستي، نسبت به رويكرد اقتصادي نسل اول روشنفكران معترض بودند. ثير جرياننسل دوم روشنفكران تحت تأد) 
گرا در كشورهاي اسلامي به وجود آمد. استبداد استعماري به دنبال حكومت منورالفكران غربهـ) 

ب ـ جـ هـ ) 4  ـ ج ـ د  الف )3  هـ ـ د ـ ب )2  ) الف ـ ب ـ هـ1



27ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

 است؟ نادرستتباط با چيستي انسان چند مورد از عبارات زير در ار - 151

از ديد ابن ها را در خود پديد آورد. تواند اموري از قبيل اخلاق و دوستي را دريابد و آن سينا روح مي ـ

عدم وجود فضيلت هاست.  نيستيگرايي در نهاد انسان از عقايد دارو ـ

يك حيوان مستوي  ها است. ها از انسان نيستيتعريف دارو، ةاملقاـ

سينا است. هاي ابن از جمله ديدگاه  اكتساب عشق از رهگذر تفكر، ـ

سينا جبر زندگي اجتماعي منجر به ابداع اصول اخلاقي شده است از ديد ابن ـ

سه) 4  دو  )3  يك ) 2  چهار )1

است؟ نادرست» نفس ناطقه«كدام گزينه در ارتباط با  - 152

ساير حيوانات مشترك است. انسان از نظر منطقي در جنس با ،از ديدگاه ارسطو )1

برد. از بدن در كارهاي مختلف بهره مي ،خاستگاه ارادة انسان) 2

و تفكر به بعد غيرمادي وجود انسان مربوط است. نطقارسطو در ديد  )3

داند. ارسطو مراودة علمي و فكري انسان با ديگران را برخاسته از اشتراكات انسان و حيوان مي )4

است؟ درستشناسي  هاي زير پيرامون تفكر فلسفي و انسان يك از گزينه كدام - 153

پردازد. مباحث مهم پيرامون جهان ميبه منحصراً است كه » شناسي فلسفي انسان«تفكر فلسفي دربارة انسان يا  )1

گيرد. تفكر فلسفي زير مجموعة فلسفه اولي قرار مي) 2

رود. كار مي هاي خودش به ها و خصلت خودشناسي همواره به معني شناخت هركس از خود و ويژگي )3

شناسي است. در اين صورت خودشناسي معادل انسان ،همان حقيقت انساني است» خود«گاهي مقصود از  )4

هاي زير چند مورد صحيح هستند؟ در بين گزاره - 154

نظري نزديك به استاد خود دارد. ،الف) ارسطو، شاگرد افلاطون دربارة معيار فعل طبيعي

كنند. وجو مي هاي فعل طبيعي را در اخلاق انسان جست اور ندارند ريشهبعموم كساني كه بعد روحي و معنوي را و گرا  ان طبيعتب) فيلسوف

وجو كرد. ج) كانت فيلسوف قرن شانزدهم آلمان، عقيده دارد كه معيار فعل اخلاقي را بايد در وجدان اخلاقي جست

بخت است. است نيك» عدالت«و  »شجاعت«، »داري خويشتن«، »حكمت«د) انساني كه آراسته به چهار فضيلت 

 رسد. اي وجودي در خط اعتدال باشد، انسان به سعادت ميوهـ) از نظر افلاطون اگر ق

سه )4  دو )3  چهار) 2  يك )1

باشد؟ جدول زير ميجاهاي خالي در كننده  تكميلحروف الفبا  ترتيب بهكدام گزينه  - 155

حالت تفريط  تدالحد وسط و اع  حالت افراط  اوق

ج  شجاعت  د  قوة غضب

ب  شرَهَ  قوة شهوت

سفاهت  حكمت  الف  عقل

وديمداري ـ ترس ـ خ جربزه ـ خويشتن) 2داري ترس ـ تهور ـ خويشتن  ه ـربزج )1

داري ـ ترس ـ تهور جربزه ـ خويشتن )4وديمداري ـ ترس ـ تهور ـ خ خويشتن )3

چيستي انسان، انسان موجود
گرا اخلاق

79تا  62ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

فلسفه

 ا
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؟باشد صحيح مي» قوة غضب«و » قوة شهوت«، »وة عقلق«در مورد و ارسطو فته افلاطون كدام گزينه با استناد به گ ترتيب به - 156

خواند. كند ـ انسان را به سوي اميال مختلف فرا مي العمل مي كند ـ انسان را در برابر خطرها و موانع دعوت به عكس سعادت واقعي را شناسايي مي )1

كند. العمل مي افراط و تفريط است ـ انسان را در برابر خطرها وادار به عكس كند ـ همواره در فضيلت واقعي را شناسايي مي) 2

خواند ـ همواره در معرض افراط و تفريط است. كند ـ انسان را به سوي لذايذ فرامي سعادت واقعي را شناسايي مي )3

كند. برابر لذايذ و اميال دعوت به ايستادگي مي شود ـ انسان را در باعث اعتدال قواي عقل و غضب مي  دهد ـ خوب را از بد تشخيص مي )4

؟باشد كدام گزينه صحيح مياز موارد مورد دو  - 157

باشد. ميها  منبع شناخت فضيلت ،عقلي است كه رفتار خوب و بد انسان را تشخيص دهد و تنها  الف) عقل عملي،

چندان سخت هم نيست.ها،  سلمان، به سوي فضائل رفتن و عمل كردن براساس آنمب) از نظر فلاسفة 

ها شوند. ها به فضيلت تواند مانع رسيدن انسان ج) اگر تمايلات انسان قوي باشد، مي

تواند، باعث تمايل به كسب فضيلت شود. ها فضايل را بشناسند خود به تنهايي نمي د) فلاسفه مسلمان معتقدند اينكه انسان

فضايل را بر تمايلات ترجيح دهد، تفكر اوست.  شود انسان باعث مي  فة مسلمان،فلاس راي كه از نظ هـ) پشتوانه

ج، د، ب )4  هـ ، ب، الف )3  ج، هـ ، الف ) 2  الف، د، هـ )1

؟باشد نميهاي اصلي فلاسفه در ارتباط با تفاوت دو نوع فعل اخلاقي و طبيعي  هاي زير از پرسش يك از پرسش كدام - 158

شوند؟ قع ميقواعد فعل اخلاقي چگونه مورد قبول عموم وا )1

اند؟ ها و جوامع متغير و متفاوت آيا اصول اخلاقي بسته به تحول و تفاوت فرهنگ) 2

تواند مطابق سليقة خود قاعده اخلاقي وضع كند؟ آيا هر كسي مي )3

اي دارند؟ از خود اختيار و ارادهاخلاقي آيا مردم براي پيروي كردن از اصول  )4

؟باشد نميتعاليه صحيح كدام گزينه در ارتباط با حكمت م - 159

انسان اين اختيار را دارد كه مسيرهاي ديگري غير از مسير تكامل را برگزيند. )1

فعليت برساند. بهنهايت دارد اما بايد با منطق و تفكر خود، اين ظرفيت را  انسان اگر چه ظرفيت و استعداد بي) 2

شود. قانع نمي كمالاي از  كند و به هيچ درجه نهايت پيدا مي رسد، ظرفيتي بي به انسان مي گذرد و وقتي از گياه و حيوان مي ،تطبيعمراحل تكاملي  )3

انسان بايد مسير تكاملي به سوي خدا را انتخاب نمايد و با ايمان و عمل اين مسير را طي كند. )4

؟است نادرستكدام گزينه دربارة چيستي انسان  - 160

كند. ند و ذهن از بدن استفاده ميگر هستياز نظر دكارت ذهن و بدن با يكد )1

كنند. هاي مغزي است كه افكار را جمع و جور مي اي از سلول ذهن از ديد دكارت مجموعه) 2

د.دانن شان مي ها تفاوت انسان و رايانه را در ميزان پيچيدگي ماترياليست )3

است.اخته شده ساده مها معتقدند همه چيز از جمله انسان از نوعي  ) ماترياليست4



29ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

باشد؟ مي نادرست» درماندگي آموخته شده«كدام گزينه در ارتباط با  - 161

كند كه كنترل اوضاع از دستش خارج شده است. فرد احساس ميدر اين وضعيت  )1

دانند. خود را با پيشرفت مرتبط نميعمل باشد كه نتيجة  اين حالت مربوط به افرادي مي )2

آيد تا موقعيت ناگوارش را تغيير دهد. سد كه هيچ كاري از دستش برنمير فرد در اين حالت به اين باور مي) 3

كند. دهد و به ناتواني خود اذعان مي فرد اطمينان خود را از دست مي )4

؟در كدام گزينه به خوبي تشريح شده استسبك زندگي  - 162

پردازيم. با آن به زندگي ميمثل خواب، تغذيه و ورزش كه مطابق بيني  و غيرقابل پيش) مجموعه رفتارهاي روزانه 1

كنيم. طور معمول از آن در زندگي روزمره استفاده مي ه) مجموعه الگوهاي رفتاري و شناختي كه ما ب2

.كنيم را دنبال مي ها آنها كه در طول زندگي روزانه  ها و هدف ارزش) مجموعه 3

دهيم. مي هاي روزانه زندگي كه در طول روز و شب انجام ها و فعاليت ) برنامه4

شناسي سلامت متغيرهاي دهد و در روان هاي زير به درستي ابعاد مهم سبك زندگي را كامل نشان مي يك از گزينه كدام ترتيب به - 163

 شوند؟ هايي بررسي مي شناختي در چه نقش روان

هاي جسماني هاي جسماني و پيامدهاي بيماري ـ عامل ايجاد بيماري تحصيل، ورزشتغذيه  ) خواب،1

هاي رواني هاي رواني و پيامدهاي بيماري ـ عامل ايجاد بيماري مصرف مواد مخدر، فشار روانيخواب تغذيه، ) 2

هاي جسماني هاي جسماني و پيامدهاي بيماري ـ عامل ايجاد بيماريهاي مقابله با آن  و روش ) تغذيه، ورزش، فشار رواني3

هاي رواني هاي رواني و پيامدهاي بيماري بيماري ـ عامل ايجاد خواب، مصرف مواد مخدرتغذيه، ) ورزش، 4

اي و اگر بين كار خود و پيامد آن رابطه …توانيم يعني  كه واقعاً نمي هاي ما به دليل يادگيري است نه اين بسياري از توانايي ترتيب به - 164

…يعني ؛كشيم نبينيم، دست از كار مي

هـايي وري در گـرو روش  دانيم كه افزايش بهـره  ايج كارهاي ما هيچ ربطي با تلاش و كار فرد ندارد ـ مي و پيامدها و نت مايم كه ناتوان هستي ياد گرفته )1

تر تحت كنترل ما هستند. است كه بيش

ده با كارگيريم كه نتيجة به دست آم توانيم كاري انجام دهيم ـ ياد مي  براي تغيير شرايط نمي اماداريم بر محيط خود  كافي كنيم كه كنترل باور مي )2

دارد.نما ارتباطي 

رسيم. هاي تحت كنترل ما نيز باشد ـ به حالت درماندگي آموخته شده مي تواند تابع روش عوامل مؤثر بر رشد و پيشرفت ما مي) 3

يج به دست آمـده مسـتقل ازگيريم كه نتا توانيم كاري انجام دهيم ـ ياد مي  كنيم كه كنترلي بر محيط خود نداريم و براي تغيير شرايط نمي باور مي )4

رسيم. عمل ما هستند و در اين حالت به درماندگي آموخته شده مي

در صورتي كه نتوانيد ناراحتيتان را به ،ناراحتي شديد از دوست صميمي«و » المپيكدر مقام اول براي كسب  دو ورزشكاررقابت شديد « - 165

اره دارد؟به كدام يك از انواع فشار رواني اش ترتيب به» داو بگويي

منفي ـ منفي) 4  مثبت ـ منفي) 3  منفي ـ مثبت) 2   مثبت ـ مثبت )1

  
  

انگيزه و نگرش
شناسي سلامت روان

) تا پايان 8( درس) و 7( درسكل 
هاي مقابله با فشار رواني روش

 197تا  158ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

شناسي روان

ه مطالعه مصداقي و مفهومي اين دو فصل بسيار ضروري است و كمك بسياري در تفهيم مطالب خواهد نمود. به فعاليت و نمودار و تصاوير نيز توج
داشته باشيد.



30ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

شوند؟ جزء كدام يك از علائم فشار رواني محسوب مي ترتيب به» ترس«و » نداشتن تمركز« ترتيب به - 166
شناختي ـ هيجاني )4  شناختي ـ رفتاري )3  جسماني ـ هيجاني) 2   جسماني ـ رفتاري )1

هاي زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ بودن گزاره غلطصحيح يا  ترتيب به - 167

شود. الف) هماهنگي شناختي علاوه بر ايجاد توانمندي باعث انسجام در رفتار مي

دارد. فرد را از بيراهه رفتن و اتلاف منابع انرژي خود مصون مي ،ب) هدف معين

شود. الا متمركز شويم در هر دو صورت هرگز انگيزه تلاش و عمل در ما ايجاد نميارزش يا اهداف ب ج) اگر از ابتدا بر اهداف كوچك و بي

تواند بروز ناهماهنگي شناختي باشد. د) علت تلاش افراد براي تغيير رفتار مي
غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4  ص ـ غ ـ ص ـ ص )3  غ ـ ص ـ ص ـ ص )2  ص ـ ص ـ غ ـ غ )1

 باشد؟ زير مي باراتعكنندة هر يك از  تكميل ترتيب بهكدام گزينه  - 168

باشد كه باعث به حركت درآمدن رفتار و مي ...است كه مجموعه عوامل  …الف) انسان، برخلاف حيوان تابع عامل توانمندتري به نام 

شود. شناخت ما مي

شود. مي محسوب …انگيزة  »خود هاي شناختي هاي فكري و افزايش مهارت حل كردن وسواسشناسي با هدف  انوركتاب عة المط«ب) 

 …گفت توان نميباشد  ترين عوامل نگرشي مي پ) در رابطه با باورها و نظام ارزشي فرد كه از مهم

نظام باورهاي هر فرد و جامعه، موتور محركه قوي جهت دستيابي به اهداف فردي و جمعي است. )پبيروني  ب)انگيزش، زيستي الف) ) 1

شود. باورهاي همة افراد در نهايت به وسيلة خود فرد ساخته مي نظام )پدروني  ب)نگرش، فرازيستي الف) ) 2

دهد. اعتقاد قوي به چيزي كه شناخت داريم، نظام باورهاي ما را شكل مي )پدروني  ب)انگيزش، فرازيستي الف) ) 3

تـوانيم آن را بـا موفقيـت باورهاي غلط ميگيري  اگر توانايي انجام كاري را داشته باشيم حتي در صورت شكل )پ رونيب) دنگرش، فرازيستي الف) ) 4

انجام دهيم.

در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ ترتيب بههاي زير  بودن هر يك از عبارت غلطصحيح يا  - 169

ظشناسي سلامت اين است كه فرد در هر نقطه از پيوستار قرار داشته باشد صرفاً بتواند جايگاه خود را در اين نقطه حف الف) هدف روان

نمايد.

شناسي سلامت اعتقاد بر اين است كه بيماري يا سلامت دو جنبة جداگانه هستند و هر كدام در يك سمت پيوستار قرار دارند. ب) در روان

.گيرد قرار ميشناسي سلامت  شناختي در حوزة روان هاي روان پ) بررسي ارتباط بين سلامت جسماني و ويژگي

گيرد. هاي رواني بهره مي شناسي براي پيشگيري و درمان بيماري هاي علم روان شناسي سلامت از يافته ت) روان
ص ـ ص ـ غ ـ غ) 4  غ ـ ص ـ ص ـ ص) 3  غ ـ غ ـ ص ـ غ) 2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1

هاي زير انگيزة زيادي براي جبران شكست در افراد وجود دارد؟ در چند مورد از گزاره - 170

ام قبول شوم. مثل زهرا در دانشگاه مورد علاقه توانستم كردم مي ريزي مي اگر برنامه الف)

آوردم. اگر معلم با من دشمني نداشت تجديد نمي ب)

من استعداد زيادي در درس رياضي ندارم. ج)

ها را بياموزد. تار بلد نيست به من نت استاد سهد) 

هـ) كنكور امسال خيلي سخت بود به همين دليل رتبة خوبي نياوردم.
يك) 4  دو) 3   سه) 2  چهار) 1



31ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  13 آزمون) ـ 7ي ( پروژه

عملكرد پشتيبانعملكرد پشتيبان
  

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس  
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  - 290

تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
.تماس تلفني گرفتند، ايشان بله) 2
بود. و كافيدر حد خوب محتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ، تماس تلفني ايشان از لحاظ زمانيبله) 3
بود. در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

 تماس تلفني:چه زمانـي؟
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـيپشتيبان  - 291

تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
ماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم)ت زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

 :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  - 292

دقيقه 5دقيقه تا   3) 2يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
دقيقه 10بيش از ) 4دقيقه 10تا   5بين ) 3

 كلاس رفع اشكال  
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ - 293

شركت خواهم كرد. پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) ديگر پشتيبانبله، در كلاس ) 2
)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

 شـروع به موقع  
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) بله، هر دو مورد 1
نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

 متأخـرين  
شوند؟ متوقف مي محل جداگانهآموزان متأخر در  آيا دانش - 295

تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه 1
شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
شود. جاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه اي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

 مراقبـان  
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان - 296

) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب 2  ) خيلي خوب1
 ترك حوزه –ن آزمون پايا  

شود؟ داده مي خروج زودهنگامي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه - 297
) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
گاه ) خير، هيچ4) به ندرت3

 امروز  ارزيابي آزمـون  
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي زمون امروزكيفيت برگزاري آبه طور كلي  - 298

) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب         2  ) خيلي خوب1




